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ACTA No. 51 

EN LA CIUDAD DE LORETO, ZACATECAS., A LOS 14 DÍAS DEL MES DE JUNIO DEL 

AÑO DOS MIL VEINTITRES, INSTALADOS EN LA SALA DE CABILDO DEL MUNICIPIO, EL H. 

AYUNTAMIENTO DE LORETO, ZACATECAS, 2021-2024, SE CELEBRA LA XXI SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO, A LA CUAL SE CONVOCÓ EN TIEMPO Y FORMA POR PARTE DEL 

PRESIDENTE MUNICIPAL, C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE, PARA ATENDER CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO No. 50, 51 Y 52 FRACCIÓN I, II Y III DE LA LEY ORGÁNICA 

DEL MUNICIPIO, BAJO EL SIGUIENTE 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. PASE DE LISTA. 

2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA.  

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACION DEL ACTA DE CABILDO N° 50 DE LA XXVI SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL 02 DE JUNIO DE 2023. 

4. PRESENTACIÓN Y TOMA DE PROTESTA A LAS PERSONAS QUE INTEGRARAN EL 

CONSEJO CIUDADANO PARA EL DESARROLLO CULTURAL MUNICIPAL. 

5. ANÁLISIS, DICUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DE 

ANTICIPO DE PARTICIPACIONES POR LA CANTIDAD $14’000’000.00 (CATORCE 

MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) PARA EL PAGO DEL CREDITO FISCAL NUMERO 500-

70-00-06-02-2022-08742. 

6. ANÁLISIS, DISCUSION Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DEL 

AJUSTE AL TECHO FINANCIERO DEL FONDO IV 2023. 

7. ANÁLISIS, DISCUSION Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA BAJA DEFINITIVA EN EL 

INVENTARIO DE 2 VEHICULOS: 

CAMIONETA FORD F-250 XL, MODELO 2009, SERIE 3FTRF17W49MA04567, PLACAS 

ZD-6788-A, CAMIONETA NISSAN NP 300, DOBLE CABINA, MODELO 2016, SERIE 

3N6AD33C1GK871568  

8. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE UNA PRÓRROGA PARA 

HABILITAR LA PLATAFORMA SIDESPI, DEL 23 DE JUNIO AL 23 DE JULIO DE 2023. 

9. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR CAMBIO DE REDACCIÓN, REFERENTE AL PUNTO 5 DEL ORDEN DEL DÍA  DE LA 

XV SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL 21 DE OCTUBRE DEL 2022, LA 

CUAL DICE: COMITÉ DE PRIMERA INSTANCIA  DEL ÁREA DE SIPINNA, DEBE DECIR: 

COMISIÓN PARA LA PRIMERA INFANCIA  DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN 

INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 



Acta No. 51          XXI Sesión Ordinaria     14 de junio del 2023 

H. Ayuntamiento 2021-2024                                                                               Página 2 de 128 
 

10. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 6 DE LAS BAJAS DE BIENES Y MUEBLES 

QUE SE ENCUENTRAN EN MAL ESTADO, NO FUCIONAN Y NO TIENEN VIDA ÚTIL, 

PUNTO QUE FUE APROBADO EN LA SESIÓN XXII EXTRAORDINARIA DEL DÍA 17 DE 

ENERO DEL 2023 

11. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN POR LA 

AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 8 DE LA BAJA CONTABLE Y BAJA DEL 

INVENTARIO INSTITUCIONAL DE LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIA QUE FUERON 

APROBADOS EN EL ACTA N° 48 DE LA SESIÓN XXV EXTRAORDINARIA DE CABILDO DE 

FECHA DE 13 DE ABRIL DE 2023. 

12. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PLAN MUNCIPAL DE TRABAJO 

PARA LA CERFICACIÓN COMO MUNICIPIO PROMOTOR DE SALUD. 

13. ASUNTOS GENERALES 

14. CLAUSURA. 

 

 

1. PASE DE LISTA 

EL ALCALDE LE SOLICITA AL SECRETARIO DE GOBIERNO PROFR. JOEL CAMACHO LOZANO 

REALICE EL PASE DE LISTA. 

 

 

 

No. NOMBRE CARGO A N R P 

 1 C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. PRESIDENTE X    

 2 C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO SÍNDICA X    

 3 C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. REGIDOR X    

 4 C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ. REGIDORA X    

 5 C. JOSÉ MARTIN ORENDAY GUZMÁN  REGIDOR X    

 6 C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. REGIDORA X    

 7 C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. REGIDOR X    

 8 C. KARINA SILVA ARECHAR. REGIDORA X    

 9 C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. REGIDOR X    

10 C. MARÍA DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. REGIDORA X    

11 C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. REGIDOR X    

12 C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA. REGIDORA X    

13 C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. REGIDORA X    

14 C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA. REGIDORA X    
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EL SECRETARIO DE GOBIERNO CONFIRMA AL ALCALDE MUNICIPAL C. GUSTAVO AGUILAR 

ANDRADE, QUE HAY 14 ASISTENCIAS DE LOS 14 MIEMBROS, DANDO UN TOTAL DE 14 QUE 

INTEGRAN EL H. AYUNTAMIENTO, POR LO CUAL, EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA PODER 

LLEVAR A CABO LA SESIÓN. 

 

 

PUNTO NUMERO 2: INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA.  

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y DECLARA FORMALMENTE INSTALADA LA 

XXI SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO SIENDO LAS 15:10 HRS. DEL DÍA 14 DE JUNIO DEL 

AÑO DOS MIL VEINTITRES; HACIENDO VALIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE 

TOMEN. 

A CONTINUACIÓN, LE SOLICITO AL SECRETARIO DE GOBIERNO EL PROFR. JOEL 

CAMACHO LOZANO NOS DE A CONOCER EL ORDEN DEL DÍA, EN EL CUAL SE SOLICITA 

SE HAGA EL CAMBIO DEL PUNTO NUMERO 12 AL PUNTO 4 POR EL TEMA DEL 

CONSEJO DE SALUD 

EL ALCALDE SOLICITA LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 APRUEBA POR UNÁNIMIDAD EL 

ORDEN DEL DIA A DESARROLLARSE EL DIA DE HOY. 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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ORDEN DEL DÍA APROBADO 

 

1.PASE DE LISTA. 

 

2.INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA.  

 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDO N° 50 DE LA XXVI SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL 02 DE JUNIO DE 2023. 

4. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PLAN MUNCIPAL DE TRABAJO 

PARA LA CERTIFICACIÓN COMO MUNICIPIO PROMOTOR DE SALUD PARA LA 

CERTIFICACIÓN COMO MUNICIPIO PROMOTOR DE SALUD. 

5. PRESENTACIÓN Y TOMA DE PROTESTA A LAS PERSONAS QUE INTEGRARAN EL CONSEJO 

CIUDADANO PARA EL DESARROLLO CULTURAL MUNICIPAL. 

6. ANÁLISIS, DICUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DE 

ANTICIPO DE PARTICIPACIONES POR LA CANTIDAD $14’000’000.00 (CATORCE MILLONES 

DE PESOS 00/100 M.N.) PARA EL PAGO DEL CREDITO FISCAL NUMERO 500-70-00-06-02-

2022-08742. 

7. INFORME FINANCIERO SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA DEUDA PUBLICA DEL 

MUNICIPIO Y APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DEL AJUSTE AL TECHO FINANCIERO 

DEL FONDO IV 2023. 

8. ANÁLISIS, DISCUSION Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA BAJA DEFINITIVA EN EL 

INVENTARIO DE 2 VEHICULOS: CAMIONETA FORD F-250 XL, MODELO 2009, SERIE 

3FTRF17W49MA04567, PLACAS ZD-6788-A, CAMIONETA NISSAN NP 300, DOBLE CABINA, 

MODELO 2016, SERIE 3N6AD33C1GK871568. 

9. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE UNA PRÓRROGA PARA HABILITAR 

LA PLATAFORMA SIDESPI, DEL 23 DE JUNIO AL 23 DE JULIO DE 2023. 

10. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR CAMBIO DE REDACCIÓN, REFERENTE AL PUNTO 5 DEL ORDEN DEL DÍA DE LA XV 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL 21 DE OCTUBRE DEL 2022, LA CUAL 

DICE: COMITÉ DE PRIMERA INSTANCIA DEL ÁREA DE SIPINNA, DEBE DECIR: COMISIÓN 

PARA LA PRIMERA INFANCIA DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 
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11. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 6 DE LAS BAJAS DE BIENES Y MUEBLES QUE 

SE ENCUENTRAN EN MAL ESTADO, NO FUCIONAN Y NO TIENEN VIDA ÚTIL, PUNTO QUE 

FUE APROBADO EN LA SESIÓN XXII EXTRAORDINARIA DEL DÍA 17 DE ENERO DEL 2023 

12.ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN POR LA 

AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 8 DE LA BAJA CONTABLE Y BAJA DEL 

INVENTARIO INSTITUCIONAL DE LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIA QUE FUERON 

APROBADOS EN EL ACTA N° 48 DE LA SESIÓN XXV EXTRAORDINARIA DE CABILDO DE 

FECHA DE 13 DE ABRIL DE 2023. 

13.ASUNTOS GENERALES 

A) EXHORTO A TRÁNSITO DEL ESTADO 

14.CLAUSURA. 

EL ALCALDE COMENTA, PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDO N° 50 DE LA XXVI 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL 2 DE JUNIO DE 2023. 
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RESUMEN DE ACTA DE CABILDO  

H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 

LORETO, ZAC. 

 

NÚM. DE ACTA:         50                                             RECINTO: SALA DE CABILDO 

TIPO DE SESIÓN: XXVI EXTRAORDINARIA                   No. DE INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO: 14 

FECHA DE CELEBRACIÓN: 02 DE JUNIO DE 2023           No. DE ASISTENTES: 13 

 

ORDEN DEL DÍA  VOTACIÓN 

1. PASE DE LISTA 

 

 

 

 

 

 

2. INSTALACIÓN DE LA 

ASAMBLEA.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. SE INFORMA A LA 

ASAMBLEA QUE SE 

ENCUENTRAN PRESENTES 13 

DE LOS 14 INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO, POR LO 

QUE TIENEN CUÓRUM LEGAL 

PARA CELEBRAR LA SESIÓN. 

 

 

2. EN PUNTO DE LAS 15 

HORAS CON 09 MINUTOS 

DEL 02 DE JUNIO DE 2023, EL 

ALCALDE MUNICIPAL C. 

GUSTAVO AGUILAR 

ANDRADE INSTALA LA XXVI 

SESIÓN EXTRAORDINARIA Y 

SE HACE VALIDOS LOS 

ACUERDOS QUE EN ELLA SE 

REGISTREN.  

 

 

 

 

 

 

1. 13 ASISTENCIAS 

1 INASISTENCIA POR 

LA REGIDORA 

SEMIRAMIS ARMIDA 

GASPAR VELÁZQUEZ 
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3.LECTURA Y EN SU CASO 

APROBACION DEL ACTA 

DE CABILDO N° 49 DE LA 

XX SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO, CELEBRADA EL 

25 DE MAYO DE 2023. 

 

 

 

4.ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y 

EN SU CASO APROBACIÓN 

DEL INFORME CONTABLE, 

FINANCIERO Y 

PRESUPUESTAL DEL MES 

DE ENERO DE 2023 

 

 

5.ANÁLISIS, DICUSIÓN Y 

EN SU CASO APROBACIÓN 

DE LAS MODIFICACIONES 

PRESUPUESTALES DEL MES 

DE ENERO DE 2023 

 

 

6.PRESENTACIÓN Y TOMA 

DE PROTESTA DEL NUEVO 

DIRECTOR DE SEGURIDAD 

PÚBLICA EL OFICIAL 

RODOLFO IGNACIO LUJÁN 

BOLAÑOS. 

3. EL H. AYUNTAMIENTO 

2021-2024 APRUEBA POR 

UNANIMIDAD EN LO 

GENERAL Y EN LO 

PARTICULAR EL ACTA DE 

CABILDO No. 49 CELEBRADA 

EL PASADO 25 DE MAYO DE 

2023, CORRESPONDIENTE A 

LA XX SESIÓN ORDINARIA. 

 

 

4. EL H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL 2021-2024 

APRUEBA POR UNÁNIMIDAD 

EL INFORME CONTABLE, 

FINANCIERO Y 

PRESUPUESTAL DEL MES 

DE ENERO DE 2023 

 

5. EL H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL 2021-

2024 APRUEBA POR 

UNÁNIMIDAD LAS 

MODIFICACIONES 

PRESUPUESTALES DEL MES 

DE ENERO DE 2023 

  

6. SE APRUEBA EN EL PLENO 

DE CABILDO AL OFICIAL 

LUJÁN BOLAÑOS RODOLFO 

IGNACIO, COMO NUEVO 

DIRECTOR DE SEGURIDAD 

PUBLICA EN EL MUNICIPIO DE 

LORETO. 

3. VOTACIÓN UNÁNIME. 

 

 

 

 

 

 

 

4. VOTACIÓN UNÁNIME 

 

 

 

 

 

5. VOTACIÓN UNÁNIME. 

 

 

 

 

 

6.SE TOMA PROTESTA 
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7. INFORME DE 

NEGOCIACIÓN DEL 

SUTSEMOP 

 

8. CLAUSURA 

 

 

 

 

 

7.INFORMATIVO 

 

 

 

8- AL HABER CONCLUIDO EL 

ORDEN DEL DÍA 

PROGRAMADO A 

DESARROLLAR EL DÍA DE 

HOY 25 DE MAYO DE 2023, 

SIENDO LAS 15:00 HORAS 

CON 39 MINUTOS SE DA POR 

CLAUSURADA LA XXVI 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DE CABILDO Y SE HACEN 

VALIDOS LOS ACUERDOS 

QUE EN ELLA SE HAN 

TOMADO 

7. INFORMATIVO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         

DAMOS FÉ 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL                          SÍNDICA MUNICIPAL        SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

                                                                                                                                          

_____________________________    _________________________    __________________________    

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE.    DRA. NYDIA PAOLA CALVILLO D.     PROFR. JOEL CAMACHO LOZANO 
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EL ALCALDE COMENTA: AL HABER ESCUCHADO LA INFORMACIÓN DEL SECRETARIO 

DE GOBIERNO LES PREGUNTO SI ESTAN DEACUERDO EN APROBAR EN LO GENERAL Y 

EN LO PARTICULAR EL ACTA DE CABILDO NUMERO 50 DE LA XXVI SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, CELEBRADA EL 02 DE JUNIO DE 2023, PARA LO CUAL SOLICITO SU 

VOTACIÓN. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 APRUEBA POR UNÁNIMIDAD EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR EL ACTA DE CABILDO N° 50 DE LA XXVI SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL 02 DE JUNIO DE 2023. 

 

COMENTA AL ALCALDE PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

4. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PLAN MUNCIPAL DE TRABAJO 

PARA LA CERIFICACIÓN COMO MUNICIPIO PROMOTOR DE SALUD. 

 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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INICIA CON SU PRESENTACIÓN LA DRA. MAYRA GABRIELA REYNA MORENO, SOY LA 

RESPONSABLE DEL PROGRAMA DE PROMOCIÓN DE LA SALUD EN LA JURISDICCIÓN 02 

OJOCALIENTE, CONTINÚA LA LICENCIADA EN NUTRICIÓN CASSANDRA BAEZ HERNANDEZ 

YO ESTOY AHORITA DE RESPONSABLE JURISDICCIONAL DEL PROGRAMA DE ENTORNOS Y 

COMUNIDADES, CONTINÚA EL DR. NOE GUERRERO CORPUS SOY COORDINADOR DE 

ATENCIÓN MEDICA DE LA JURISDICCIÓN SANITARIA 02 OJOCALIENTE. 

MUCHÍSIMAS GRACIAS EN ESTA OCASIÓN  NOSOTROS VENIMOS A PRESENTAR UN PUNTO 

MUY IMPORTANTE,  PARA EL MUNICIPIO PARA HACER LA ACEPTACIÓN DEL PLAN DE 

TRABAJO DENTRO DEL PROCESO PARA LA CERTIFICACIÓN DEL MUNICIPIO COMO 

PROMOTOR DE SALUD, ESTA CERTIFICACIÓN ES UNA CERTIFICACIÓN QUE SE SOLICITA A 

NIVEL FEDERAL SE REALIZAN UNA SERIE DE TRABAJOS  PARA PODER LOGRAR ESTA 

CERTIFICACIÓN SON MUCHOS REQUISITOS ESPECIFICACIONES POR LAS CUALES SE 

TRABAJA DURANTE TRES AÑOS PARA LOGRAR ESTA CERTIFICACIÓN, ES UN 

RECONOCIMIENTO MUY IMPORTANTE QUE DE NIVEL FEDERAL  NOS CALIFICAN A 

NOSOTROS SI EN VERDAD ES UN MUNICIPIO QUE PROMUEVE LA SALUD QUE PROMUEVE 

EL BIENESTAR ENTENDIENDO LA SALUD EN TODOS SUS ASPECTOS,  PSICOLÓGICO, FÍSICO 

EN SU MEDIO AMBIENTE ENTONCES SE REALIZÓ CON EL COMITÉ DE SALUD HACE YA UN 

AÑO O EL AÑO PASADO MÁS BIEN UNA PRIORIZACIÓN DE LOS PRINCIPALES PROBLEMAS 

QUE ACONTECEN AQUÍ EN EL MUNICIPIO DE LORETO DENTRO DE ESTOS PROBLEMAS SE  

ENCONTRARON CINCO PRIMORDIALES QUE ES LA INCLUSIÓN DE LOS ADULTOS MAYORES 

OTRO DE LOS PUNTOS ES EL CONTROL DEL SOBREPESO DE LA OBESIDAD DE LA DIABETES 

QUE TENEMOS MUCHAS PERSONAS DIABÉTICOS E HIPERTENSOS TENEMOS  UNO DE LOS 

PROBLEMAS EL EMBARAZO EN LAS ADOLESCENTES OTRO DE LOS PROBLEMAS QUE 

TENEMOS EL USO Y CONSUMO DE SUSTANCIAS PRINCIPALMENTE EN JÓVENES Y 

ADOLESCENTES Y EL ÚLTIMO PUNTO ES EL DE LA VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES 

ENTONCES ATENDIENDO A ESTOS PROBLEMAS, QUE EL MISMO CONSEJO ES DEL MISMO 

COMITÉ MUNICIPAL DE SALUD IDENTIFICÓ, SE REALIZARON UNOS PROYECTOS ESTOS 

PROYECTOS 

 COMENTA EL DR. NOE: CABE HACER MENCIÓN EN ESTA JURISDICCIÓN SOLAMENTE AL 

MOMENTO MUNICIPIOS CERTIFICADOS COMO PROMOTORES DE SALUD, QUE SON UN 

POCO CALIENTE Y UN MISMO MOVIMIENTO Y EN ESTE PERIODO SE DIO UNA 

OPORTUNIDAD DE TRABAJAR CON TRES MUNICIPIOS MÁS UNO DE LOS MÁS ESTE 

PARTICIPATIVOS ESTO ENTONCES TAMBIÉN POR ESA SITUACIÓN SE DECIDE QUE EH 

ABORDAREMOS EL PUNTO AQUÍ EN EL CABILDO PARA QUE SE VEA APROBADO OTRO DE 

LOS MUNICIPIOS QUE VA A ESTAR TRABAJANDO EN NORIA DE ÁNGELES Y EL OTRO ES 

VILLA GARCÍA ENTONCES EN ESTE PROCESO PUES SÍ ESTAMOS ENFOCADOS TAMBIÉN EN 

LORETO PARA QUE PUEDA ALCANZAR SU CERTIFICACIÓN EN LOS MUNICIPIOS PROMOTOR 

DE LA SALUD. 

COMENTA LA DRA. GARIELA REYNA: COMO LES COMENTABA DENTRO DE ESTAS 

PRIORIDADES QUE EL MISMO COMITÉ IDENTIFICÓ SE HICIERON PROYECTOS PARA 

TRABAJAR EL PRIMERO DE ELLOS, ESTE LO LLAMAMOS INCLUYENDO A NUESTROS 

ADULTOS MAYORES, EL OBJETIVO DE ESTE PROYECTO, PUES ES REALIZAR 

INTERVENCIONES CON LOS ADULTOS MAYORES PARA INCORPORARLOS A LA SOCIEDAD 

COMO DENTRO DE ACTIVIDADES DE ESPARCIMIENTO DENTRO DE ACTIVIDADES LÚDICAS 

DENTRO DEL TALLER PARA RECONOCER SUS TALENTOS. 
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ENTONCES PRIMERO QUE NADA LES COMENTABA QUE ESTE TRABAJO SE LLEVA A CABO 

DURANTE LOS TRES AÑOS EN CURSO, SE INICIÓ EL AÑO PASADO, PUES CON LA 

PLANEACIÓN CON LA IDENTIFICACIÓN DE LOS PROBLEMAS PRIORIZANDO  QUE ES LO QUE 

PRINCIPALMENTE AQUEJA LORETO SE REALIZÓ EL PLAN DE TRABAJO Y EN ESTE AÑO TOCA 

LA EJECUCIÓN, EL AÑO SIGUIENTE SI ESTE LOGRAMOS CUMPLIR Y SI USTEDES ASÍ LO 

APROBARAN, PUES SE OTORGA LA CERTIFICACIÓN AL MUNICIPIO, COMO PROMOTOR DE 

SALUD ESTÁ CERTIFICACIÓN COMO YA MENCIONABA EL DOCTOR,  MUY POCOS 

MUNICIPIOS. ESTÁN TRABAJANDO AL MENOS EN NUESTRA REGIÓN AHORITA 

ACTUALMENTE DOS. 

EN ESTA PRIMERA PARTE SE VA A TRABAJAR CONCIENTIZANDO A TRAVÉS DE PLÁTICAS 

DE TALLERES REALIZANDO PLÁTICAS EN LAS CASAS DE DÍA REALIZANDO ACTIVIDADES 

ARTÍSTICAS CULTURALES, SI USTEDES SE DAN CUENTA ESTAS SON LAS ACTIVIDADES QUE 

COMÚNMENTE YA LLEVAN A CABO NUESTRAS CASAS DE DÍA, SIMPLEMENTE LAS 

ACCIONES QUE VAMOS A ESTAR NOSOTROS ESTE REALIZANDO DURANTE TODO ESTE AÑO 

DEBEN ESTAR ENFOCADAS A ESTAS PRIMERAS ACTIVIDADES  QUE NOSOTROS YA 

PRIORIZAMOS O A RESOLVER ESTOS PROBLEMAS, QUE NOSOTROS YA IDENTIFICAMOS, 

PUES DIFUNDIR POR MEDIO DE REDES SOCIALES TAMBIÉN LA PARTICIPACIÓN DE LOS 

ADULTOS MAYORES EN LA SOCIEDAD Y PUES ASÍ COMO EN INSTITUCIONES PÚBLICAS QUE 

SE INVOLUCREN PRINCIPALMENTE DE LOS JÓVENES EN ESTE INCLUIR A LOS ADULTOS 

MAYORES. 

OTROS DE LOS PROBLEMAS QUE SE ENCONTRARON PUES FUE, LAS ENFERMEDADES 

CRÓNICAS AQUÍ ESTE PROYECTO NOS PROPONE QUE NOSOTROS COMO MUNICIPIOS 

REALICEMOS JORNADAS PARA DETECTAR PERSONAS  CON RIESGO DE PADECER DIABETES 

HIPERTENSIÓN CON OBESIDAD QUE MEJOREMOS SUS CONDICIONES DE VIDA, QUE 

PROPONGAMOS ACTIVIDADES FÍSICAS, PUES PARA QUE CAMBIEN ESTAS PRINCIPALES 

CAUSAS DE ENFERMEDAD,  SE PRETENDE REALIZAR PLÁTICAS DE CONCIENTIZACIÓN 

SOBRE EL TEMA Y ESTE OTRO DE LOS TEMAS MUY IMPORTANTES POR OTRO DE LOS 

PROYECTOS ES LA PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES YA QUE ES UNO DE 

LOS TEMAS QUE USTEDES MENCIONARON COMO PRIORITARIOS EN EL MUNICIPIO ES 

IMPORTANTE PUES CONCIENTIZAR A LA POBLACIÓN POR MEDIO DE PLÁTICAS DE 

TALLERES, CAPACITACIONES ACERCA DEL IMPACTO QUE TIENE NO SOLAMENTE EN LA 

SALUD, SINO EN LA SOCIEDAD COMO VA ESTE A INTERVENIR EN TODOS LOS ASPECTOS, 

EL EMBARAZO EN LOS ADOLESCENTES Y  PUES TAMBIÉN AQUÍ SE PROPONEN UNA SERIE 

DE ACTIVIDADES PRINCIPALMENTE QUE VAN SE REALIZARÁN POR PARTE DE LAS 

INSTITUCIONES DE LAS UNIDADES DE SALUD DE LA UNECAPA DE LORETO DE LAS 

UNIDADES DE LAS ESTE INSTITUCIONES EDUCATIVAS PARA CREAR HABILIDADES EN LOS 

ADOLESCENTES Y PUES QUE ESTOS PUNTOS MEJOREN. 

OTRO DE LOS PROYECTOS ES LORETO LIBRE CONTRA LA VIOLENCIA DE LA MUJER VEMOS 

QUE ES UNO DE LOS PUNTOS QUE LORETO HA TRABAJADO MÁS SIN DUDA ALGUNA SE VE 

LAS ACTIVIDADES QUE HAN REALIZADO HAN REALIZADO. YA ME PARECE QUE UNA 

MARCHA ME PARECE QUE ESTÁN CONSTANTEMENTE CAPACITANDO EL INSTITUTO DE LA 

MUJER ESTÁ MUY ACTIVO EN ESTAS CUESTIONES DE EMPODERAR A LAS MUJERES DE 

PREVENIR LA VIOLENCIA, PERO SIN EMBARGO TAMBIÉN FUE UNO DE LOS PRINCIPALES 

PROBLEMAS, QUE SE IDENTIFICÓ Y PARA TRABAJAR EN ELLO PUES SE CREA ESTE 

PROYECTO EN CUYAS ACTIVIDADES, PUES SE NOS PROPONE CONCIENTIZAR A LOS 
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ALUMNOS POR MEDIO DE PLÁTICAS EN CONTRA DE LA VIOLENCIA, REALIZAR CAMPAÑAS 

DE CONCIENTIZACIÓN EN DURANTE TODO ESTE AÑO EN A LO LARGO DEL MUNICIPIO, 

COMO LAS MARCHAS COMO LOS TALLERES, LAS CARRERAS, LAS CAMINATAS EN 

CONMEMORACIÓN A LA MUJER ASÍ COMO LA DIFUSIÓN DE LOS MATERIALES 

INFORMATIVOS CORRESPONDIENTES PARA QUE LAS MUJERES SEPAN, A DÓNDE ACUDIR 

EN CASO DE SER VIOLENTADAS, ENTONCES OTRO DE LOS PROYECTOS Y EL ÚLTIMO ES 

LORETO LIBRE DEL CONSUMO DE SUSTANCIAS NOCIVAS EN ADOLESCENTES ESTE 

PROYECTO PUES BUSCA IMPLEMENTAR JORNADAS DE SENSIBILIZACIÓN PUES PARA 

DISMINUIR EL CONSUMO DE SUSTANCIAS NOCIVAS EN LOS ADOLESCENTES 

PRINCIPALMENTE PUES DE NIVEL SECUNDARIO DE PREPARATORIA A LOS JÓVENES ESTE 

UNIVERSITARIOS TAMBIÉN AQUÍ, PUES ESTÁN ESTE LOS EN LAS ACTIVIDADES ESPECÍFICAS 

PLANEANDO PLÁTICAS DE SENSIBILIZACIÓN REALIZAR ESPARCIMIENTOS DEPORTIVOS 

PROMOVER EL DEPORTE COMO UNA SALIDA MÁS IMPORTANTE QUE PUES LA LAS DROGAS 

VERDAD BRINDAR A OTRAS HERRAMIENTAS A LOS JÓVENES EN DONDE PUES NO SEA LA 

ÚLTIMA SALIDA Y PUES IMPLEMENTACIONES  DE LOS PROGRAMAS ESPECÍFICOS QUE 

USTEDES LLAMAN AQUÍ EN EL MUNICIPIO COMO ACTIVIDADES DEPORTIVAS Y E 

IMPLEMENTAR EL PROGRAMA DE JAQUE MATE A LAS DROGAS QUE SU PROGRAMA QUE A 

NIVEL ESTATAL HA FUNCIONADO BASTANTE EN DONDE SE PROMUEVE EL AJEDREZ COMO 

ESTRATEGIA PARA MANTENER A LOS JÓVENES OCUPADOS. 

UNA ACTIVIDAD EXTRA QUE SE ESTÁ TRABAJANDO A LO LARGO DE LOS MUNICIPIOS DE 

TODO EL ESTADO ES ESTE PREVINIENDO LA HEPATITIS C PRINCIPALMENTE ESTA 

ACTIVIDAD SE LLEVARÁ A CABO EN LOS CENTROS DE SALUD EN LOS HOSPITALES 

CAPACITANDO AL PERSONAL SOBRE EL USO CORRECTO DE LOS MÉTODOS DE LOS PUNZO 

CORTANTES, ASÍ COMO SUS DESECHOS SU MANEJO Y PUES ESTE SE LLEVARÁ A CABO EN 

TODOS LOS MUNICIPIOS DE NUESTRO ESTADO. 

VAMOS A HACERLES UN POQUITO MENCIÓN ME PARECE QUE ESTE PUNTO DEL PLAN DEL 

TRABAJO DEL PROYECTO MUNICIPAL EN UNA OCASIÓN PREVIA SE HABÍA TOCADO AQUÍ 

EN LA SESIÓN, SIN EMBARGO, PUES TODAVÍA NO ESTABA ATERRIZADO EL COMO SE IBA A 

TRABAJAR EL QUE SOLAMENTE IMPLICA QUE LAS ACTIVIDADES QUE REALIZAN TODAS 

LAS INSTITUCIONES TODAS LAS SECRETARÍAS SE ENFOQUE A PRIORIZAR ESTAS 

ACTIVIDADES, ENTONCES PUES YA VENIMOS A PRESENTÁRSELOS. ESTAMOS ABIERTOS A 

CUALQUIER PREGUNTA CUALQUIER CUESTIONAMIENTO ESTAMOS A SUS ORDENES. 

COMENTA LA REGIDORA SAMIRY: TODO SE VA A LLEVAR DE MANERA PRESENCIAL NO 

ESCUCHE POR AHÍ ALGUNA OPORTUNIDAD DIGITAL, POR EJEMPLO, EN EL TEMA DE 

DIFUSIÓN  

COMENTA LA DRA. GABRIELA: SÍ, AHÍ INCLUSO DE LAS DOS CUESTIONES HAY 

ACTIVIDADES QUE SE PLANEAN PARA QUE SEAN PRESENCIALES Y ACTIVIDADES ESTE 

MUNICIPIO ÍNTEGRO MUCHO LA DIFUSIÓN PORQUE ESTÁN MUY ACTIVOS EN CUANTO A 

LAS REDES SOCIALES ESTÁN MUY ACTIVOS EN CUANTO A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

INCLUSO TRES PROYECTOS SI TRAEN PRINCIPALMENTE COMO OBJETIVO DIFUNDIR POR 

MEDIO DE LAS REDES SOCIALES O DIFUNDIR POR MEDIO DE ESTE DE MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN. 

COMENTA LA REGIDORA SEMIRAMIS: MUCHAS DE LAS ACTIVIDADES QUE NOS MENCIONA 

SON ACCIONES QUE DE MANERA CONSTANTE QUE LAS DIFERENTES DEPENDENCIAS YA 
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ESTAN LLEVANDO ACABO, ME QUEDA MUY CLARO QUE LA DIRECTORA DEL 

DEPARTAMENTO PUES SE HA CARACTERIZADO SER MUY MUY DINÁMICA EN ESTE EN ESTE 

SENTIDO, PERO BUENO, YO AHORA ME QUEDA, ASÍ COMO LA PREGUNTA QUE LE VIENE A 

ABONAR LA DEPENDENCIA DE SALUD AL DEPARTAMENTO DE LA MUJER PORQUE POR 

EJEMPLO AQUÍ  DEL AYUNTAMIENTO EL DEPARTAMENTO YA TIENE UN PRESUPUESTO, HA 

ESTADO REALIZANDO SUS TRABAJOS, SUS TALLERES, SUS CONFERENCIAS, SUS OBRAS DE 

TEATRO, ENTONCES ME QUEDA ASÍ LUEGO UN POQUITO Y PERDON POR LA PREGUNTA, 

PERO ¿QUÉ LE TRAEMOS O QUÉ? QUÉ LE TRAE EL SECTOR SALUD AL MUNICIPIO PARA 

PARA APORTARLE APARTE DE TODAS LAS ACTIVIDADES QUE YA REALIZAN.  

COMENTA EL DR. NOE: NOSOTROS SOMOS EL ACOMPAÑAMIENTO HACIA TODAS LAS 

ACTIVIDADES QUE USTEDES VAN A ESTAR PROGRAMANDO COMO BIEN LO DECÍA MI 

COMPAÑERO LA DOCTORA GABY ESTE ES UN PLAN DE TRABAJO QUE USTEDES COMO 

MUNICIPIO HACEN LA OFERTA AL SECTOR SALUD PARA ASÍ USTEDES ACREDITAR COMO 

MUNICIPIOS COMO POR EN SALUD ENTONCES SI USTEDES YA TIENEN LAS ACTIVIDADES 

BIEN DELIMITADA CADA UNA DE SUS SECRETARÍAS. NOSOTROS VENIMOS A 

COMPLEMENTAR TODAVÍA MÁS ESAS ACTIVIDADES EN ESTE CASO, POR EJEMPLO, SI LOS 

VISTE USTED A NOSOTROS NO TENEMOS UNA ORIENTACIÓN HACIA DÓNDE MANDAR A 

UNA PERSONA CON UNA AGRESIÓN SEXUAL CON UNA AGRESIÓN FÍSICA O CON UNA 

AGRESIÓN EMOCIONAL, NOSOTROS PODEMOS ENTRAR AHÍ EN ESE MOMENTO SI SABE QUE 

NOSOTROS SOMOS LA DISTANCIA CORRESPONDIENTE DONDE LAS VAMOS A APOYAR CON 

ESTA SITUACIÓN, PERO AQUÍ HAY QUE RECORDAR TAMBIÉN QUE ESTE PROGRAMA ESTE 

PROYECTO DE TRABAJO USTEDES LO TENDRÍAN QUE LLEVAR A CABO COMO MUNICIPIO, 

ENTONCES NOSOTROS SOMOS LA PARTE EVALUADORA. NOSOTROS SEREMOS LA PARTE 

EVALUADORA DE DECIR SABES SI USTEDES NOS ESTÁN DICIENDO EN ESTE PROGRAMA O 

EN ESTE PROYECTO DE TRABAJO. NOSOTROS VAMOS A DAR CINCO PLÁTICAS PARA 

SENSIBILIZAR A ESAS MUJERES Y QUE PUEDAN LLEGAR EFECTIVAMENTE A UNA ATENCIÓN 

A LO MEJOR PSICOLÓGICA O A UNA ATENCIÓN MÉDICA ENTONCES SI USTEDES NO SE 

ESTÁN DICIENDO EN ESAS CINCO PLÁTICAS. NOSOTROS VAMOS A ALCANZAR A UN 

PORCENTAJES TODA LA POBLACIÓN LO SÉ, EL 50% O EL 60% NOSOTROS SEREMOS QUIEN 

A USTEDES LOS ESTÉ EVALUANDO CON ESAS ACTIVIDADES Y DECIR SABE QUÉ SI 

EFECTIVAMENTE USTEDES CUMPLEN CON EL CRITERIO DE LA SENSIBILIZACIÓN HACIA LAS 

MUJERES O DE LAS PLÁTICAS A LAS MUJERES PARA ALCANZAR ESA CERTIFICACIÓN COMO 

MUNICIPIO PROMOTOR DE SALUD. NOSOTROS SOMOS LA GUÍA PRÁCTICAMENTE USTEDES 

SON LOS QUE VAN A ATERRIZAR TODAS LAS IDEAS Y PRECISAMENTE, POR ESO SE HACE 

DE ESTA MANERA USTEDES YA TIENEN SU SECRETARÍA SU TODO ESTABLECIDO, 

ENTONCES AHÍ ES DONDE ENTRAMOS NOSOTROS VAMOS A HACER EL APOYO PARA QUE 

ESA SECRETARÍAS TODAVÍA SIGAN TRABAJANDO DE LA MEJOR MANERA Y CON LA 

ORIENTACIÓN DE SECTOR SALUD. 

COMENTA EL REGIDOR JESUS TEJADA: SOBRE LAS ACCIONES Y ACTIVIDADES PARA 

REALIZAR CADA UNO DE LOS PROYECTOS EN BASE A QUE LOS DETERMINAN 

COMENTA LA DRA. GABRIELA: SE TUVO SE TUVIERON REUNIONES PREVIAS DURANTE EL 

AÑO PASADO Y TODAVÍA INICIOS DE ESTE EN DONDE ENTRE TODOS JUNTOS PROPUSIMOS 

LAS ACTIVIDADES QUE NOSOTROS CREEMOS SUBIR O MÁS BIEN QUE USTEDES COMO 

MUNICIPIO CREYERON TUVIERAN IMPACTO VERDADERO PARA  ATENDER A ESE PROBLEMA 

QUE SE PRIORIZÓ, ENTONCES LO REALIZÓ JUNTO EL CONSEJO MUNICIPAL INCLUSO 
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ALGUNAS DE LAS ACTIVIDADES, ESO NO HICE MENCIÓN, PERO SÍ PODEMOS VER, POR 

EJEMPLO, EN LA SEGUNDA REALIZAR ESPARCIMIENTOS DEPORTIVOS, PUES EL 

RESPONSABLE ES EL INSTITUTO DEL DEPORTE ENTONCES LAS MISMAS DEPENDENCIAS 

FUERON  DELEGÁNDOSE LAS RESPONSABILIDADES SOBRE LAS CUALES VAN A REALIZAR 

LAS ACTIVIDADES ENTONCES SE HIZO EN EL CONSEJO MUNICIPAL DE SALUD EN DONDE 

PARTICIPAN TODAS LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES Y JUNTOS SE CREÓ ESTE 

PROYECTO Y JUNTOS SE HICIERON O SE DELEGARON LA RESPONSABILIDAD. 

COMENTA EL REGIDOR JESUS TEJADA: HABRÍA MANERA DE QUE PUDIERA EXISTIR ALGUNA 

ADESHIÓN A ALGUN PUNTO.  

COMENTA LA DRA. GABRIELA: SI ESTUVIERAN TODAVÍA HAY POSIBILIDAD DE CAMBIOS 

MUY PEQUEÑOS, DURANTE EL AÑO PASADO SE ESTUVO TRABAJANDO CON ESTE 

PROYECTO INCLUSO SE REALIZARON REVISIONES SE MANDAN A NIVEL FEDERAL. BUENO, 

USTEDES EL MUNICIPIO EL CONSEJO DE SALUD REALIZA, EL PROYECTO LO MANDAMOS A 

VALORAR A NIVEL FEDERAL, ELLOS NOS DIJERON MIREN, POR EJEMPLO, SEAN MÁS 

REALISTAS EN CUANTO A CUÁNTA POBLACIÓN VAN A IMPACTAR CON LOS SPOTS 

INFORMATIVOS EN CUANTO A CUÁNTA POBLACIÓN DE IMPACTAS Y LES DAMOS UN TEMA, 

O SEA, PORQUE NO ES NADA MÁS A LA PERSONA QUIEN SE LE VE QUEMA, VERDAD, ESA 

CUANTÍA CLARO, ENTONCES ESTE DESPUÉS DE ANALIZAR. ESO SE NOS REGRESA EL PLAN 

DE TRABAJO, SE VUELVE A PLATICAR CON EL CONSEJO E INCLUSO LA REUNIÓN DEL MES 

DE MARZO, SE HICIERON LAS ÚLTIMAS MODIFICACIONES JUNTO CON EL CONSEJO SERÍA 

UN PUNTO POR PUNTO SI ESTAMOS DE ACUERDO ENTONCES SE HIZO PRIORIZANDO LAS 

ACTIVIDADES QUE ELLOS CREYERON QUE SÍ SE VAN A PODER CUMPLIR. 

COMENTA EL REGIDOR JESUS TEJADA: QUIERO HACER UN COMENTARIO QUE 

PROBABLEMENTE PUDIERA SERVIR EN ALGÚN OTRO MOMENTO PORQUE NO SOLAMENTE 

LA EXPRESIÓN EN EL PROYECTO SOBRE EL CONSUMO DE SUSTANCIAS EN LOS JÓVENES YO 

CREO QUE SERÍA IMPORTANTE TAMBIÉN SE LES CONSIDERARÁ PARA LLEVARLES A LOS 

PADRES DE FAMILIA, LA DECISIÓN DE QUE UN JOVEN SE REFUGIE EN LAS DROGAS MUCHAS 

VECES EMANA DEL SENO FAMILIAR Y ESTA PARTE SINCERAMENTE NO LA METES EN EL 

PROYECTO 

COMENTA LA DRA. GABRIELA: SE INCLUYÓ SIMPLEMENTE QUE SE COMENTABA EN EL 

MISMO CONSEJO QUE SI PONÍAMOS PLÁTICAS SOLAMENTE A PADRES DE FAMILIA, PUES 

TAL VEZ NOS ÍBAMOS A QUEDAR CORTOS ENTONCES EN EL PRIMER PUNTO DE PLÁTICAS 

DE SENSIBILIZACIÓN SE ESTÁ ESPERANDO IMPACTAR TANTO A PADRES DE FAMILIA COMO 

A JÓVENES, ENTONCES SÍ, OJALÁ INCLUSO VAMOS A HACÉRSELOS LLEGAR ESTA 

APORTACIÓN QUE SON QUIENES MANEJAN, LA SALUD MENTAL Y PREVENCIÓN DE 

ADICCIONES AQUÍ EN LA REGIÓN PARA QUE PRIORICEN. 

COMENTA LA REGIDORA AÍDA: INCLUSIVE SE PUEDE EMPATAR CON EL PROGRAMA QUE 

ESTÁ YA EN VIGENCIA, IGUAL CON RESPECTO, CLARO EL CUADERNILLOS DIGO SE PUEDE 

EMPATAR CON ALGUNAS DE LAS ACTIVIDADES. 

COMENTA LA DRA. GABRIELA: CLARO ES QUE LA INTENCIÓN PRINCIPALMENTE ES ESO O 

SEA QUE LAS ACCIONES QUE SE REALIZAN POR PARTE DE LAS INSTITUCIONES QUE 

CONFORMAN EL MUNICIPIO, PUES SEAN ENCAMINADAS A APRENDER ESTOS PROBLEMAS, 

NO NECESITAMOS DUPLICAR ACTIVIDADES, NO NECESITAMOS DECIRLES. NOSOTROS 
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SIMPLEMENTE ES EL TRABAJO QUE ESTÁ REALIZANDO INTEGRANDO ESTE PLAN DE 

TRABAJO QUE VAN A PODER USTEDES DESPUÉS POR MEDIO DE ÉL OBTENER LA 

CERTIFICACIÓN COMO UN MUNICIPIO PROMOTOR DE LA SALUD 

COMENTA EL ALCALDE: SOLICITO LA VOTACIÓN PARA ESTE PUNTO… 

4.ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PLAN MUNCIPAL DE TRABAJO 

PARA LA CERIFICACIÓN COMO MUNICIPIO PROMOTOR DE SALUD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL H. AYUNTAMIENTO INSTITUCIONAL 2021-2024 APRUEBA POR UNÁNIMIDAD EL 

PLAN MUNCIPAL DE TRABAJO PARA LA CERTIFICACIÓN COMO MUNICIPIO PROMOTOR DE 

SALUD.  

COMENTA EL ALCALDE: PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

5.PRESENTACIÓN Y TOMA DE PROTESTA A LAS PERSONAS QUE INTEGRARAN EL CONSEJO 

CIUDADANO PARA EL DESARROLLO CULTURAL MUNICIPAL. 

 

 

 

 

 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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LA DIRECTORA DE CULTURA M.E. CLEONE PAULINA VALÁDEZ DE LA TORRE DA INICIO 

CON SU PRESENTACIÓN LES PRESENTO AL CONSEJO DE CULTURA QUE TIENE EL OBJETIVO  

DE ESTABLECER UN PROYECTO MÁS INTEGRAL MUCHO MÁS INCLUSIVO QUE RESPONDA A 

LAS NECESIDADES DEL MUNICIPIO, ESTE CONSEJO ADEMÁS,  ES EL QUE VAMOS A 

PRESENTAR PARA PODER ACCEDER A LA CONVOCATORIA QUE HAY ESTATAL PARA UN 

RECURSO DE 50 MIL PESOS DICHO RECURSO, LO QUEREMOS  UTILIZAR PARA NUESTROS 

TALLERES QUE DE ALGUNA MANERA HAN ESTADO DEMOSTRANDO QUE FUNCIONA QUE 

NOS HEMOS ESTADO PRESENTANDO A NUESTROS DOMINGOS CULTURALES Y ADEMÁS 

PUES PARA SEGUIR USTEDES PRESENTANDO NUESTROS DOMINGOS CULTURALES EN 

DONDE ES UN ESPACIO EN DONDE TODAS LAS ESCUELAS DE MÚSICA, DE BAILE, DE DANZA 

TIENEN OPORTUNIDAD DE PRESENTAR SUS NUMEROS E INCLUSO ESCUELAS PRIMARIAS, 

NO SÉ SI ES QUE QUIERAN PRESENTARSE. 

SE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO MUNICIPAL DE CULTURAL LOS CUALES 

SON: 

LA MASTRA HILDA PERÉZ CERVANTES, TENGO UNA ESCUELA DE VALET HE RECURRIDO A 

LA MAESTRA PARA SEGUIR IMPULSANDO EL TALENTO DEL MUNICIPIO Y PROYECTARNOS 

NOSOTROS A NIVEL ESTATAL DONDE FORMAMOS A LOS NIÑOS DESDE LOS 3 AÑOS ME 

INTERESA SEGUIR IMPULSANDO EL TALENTO DEL MUNICIPIO EN LOS NIÑOS NO SOLO A 

NIVEL MUNICIPAL SI NO TAMBIEN REGIONAL, AHORITA HEMOS TENIDO ENCUENTROS 

LLEVANDO A NUESTRAS NIÑAS Y NIÑOS A CONCURSOS EN EL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES  JUSTAMENTE CON LA UNIVERSIDAD DE LAS ARTES ENTONCES YO 

ESTOY EN EL ÁREA PRÁCTICAMENTE DE VALET Y ACONDICIONAMIENTO FISICO, 

PROMOVIENDO SUS ACTITUDES EN LAS ACTIVIDADES ARTISTICAS. 

CONTINÚA CON SU PRESENTACIÓN C. AMADA CARMEN MEDINA CISNEROS 

ACTUALMENTE, SOY ESTUDIANTE DE INGENIERÍA Y COMPUTACIÓN EN ZACATECAS Y 

TAMBIÉN SOY CUENTISTA PARA NIÑOS Y ADULTOS MAYORES Y TAMBIÉN TOMÉ ALGUNOS 

CURSOS CON LA CUENTISTA Y NARRADORA JULIA ROBLES 

CONTINÚA CON SU PRESENTACIÓN EL PROFR. MANUEL BERNAL VÁZQUEZ, SOY MAESTRO 

EDUCACIÓN ARTÍSTICA TAMBIÉN MAESTRÍA EN ARTES Y ACTUALMENTE ESTOY CON LA 

ESCUELA DE MÚSICA DE MAXILINA, AQUÍ EN EVENTOS LORETENSES  CON NIÑOS DESDE  

DE LOS SEIS AÑOS HASTA ADULTOS TAMBIÉN LO QUE ESTAMOS TRABAJANDO AQUÍ EL 

PROYECTO Y POR AHÍ ESTAMOS ALGUNAS CARAS CONOCIDAS EN DONDE ANDAMOS 

LLEVANDO LOS NIÑOS EN LOS JÓVENES LLEVANDO UNA MÚSICA QUE CREO QUE NO ES 

MUY DIFUNDIDA COMO LO QUE ES EL SON TRADICIONAL NUESTRO GUSTO PERSONAL ES 

HUASTECO Y JAROCHO, AUNQUE EN LA ESCUELA TAMBIÉN ESTABAN APRENDIENDO, PUES 

TODAS LAS BASES DE LA MÚSICA TRADICIONAL COMO LO ES EL SOLFEO EL CANTO Y 

ALGÚN INSTRUMENTO IMPORTANTE. 

CONTINÚA SU PRESENTACIÓN LA C.P. SANDRA MAGDALENA MONTOYA PEREZ LA CUAL 

FUGIRA COMO VOCAL 2 
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CONTINÚA SU PRESENTACIÓN EL LIC. DANIEL ALEJANDRO SANDOVAL ARRIAGA FUNGE 

COMO OBSERVADOR  

LA DIRECTORA DEL INSTITUTO DE LA CULTURA FUNGE COMO TESORERA DEACUERDO A 

LA CONVOCATORIA QUE EMITE EL INTITUTO DE ZACATECAS 

LA MAESTRA HILDA FUNGIRÁ COMO COORDINADORA TRABAJANDO EN EQUIPO 

PRINCIPALMENTE PARA INCORPORAR CADA VEZ A MÁS NIÑOS A ESTE TIPO DE 

ACTIVIDADES, PORQUE AHORITA CREO  ES IMPORTANTE QUE DE EDADES TEMPRANAS 

COMIENZAN A INTEGRARSE ACTIVIDADES ARTÍSTICAS Y CULTURALES, PUES PARA 

DISMINUIR EN LA MEDIDA DE LO POSIBLE, QUE NUESTROS INFANTES ESTEN  REGADOS 

POR LAS CALLES FUCIONANDO  ACCIONES, QUE LES AYUDEN A DESPERTAR EN ELLOS 

HABILIDADES ENCAMINADAS A LAS CUESTIONES ARTISTICAS PRÁCTICAMENTE, ESA ES  

LA INTENCIÓN ES ENTRE MÁS CHIQUITOS LOS NIÑOS SE LES META ESTE TIPO DE 

ACTIVIDADES LOS NIÑOS ENCUENTRAN EN DONDE DISTRAERSE Y NO ANDEN EN LA CALLE 

SIENDO BULNERABLES, ESTABA VIENDO UNA IDEA CON LA MAESTRA CLEO QUE ESTE ME 

GUSTARÍA QUE EN LA MEDIDA DE LO POSIBLE NOSOTROS PUDIÉRAMOS LLEGAR CON LOS  

TALLERES, QUE ESTÁ MUY PADRE PODER ALCANZAR A LAS COMUNIDADES,  ME 

ENCANTARÍA QUE NOSOTROS HICIÉRAMOS COMO CARAVANAS CULTURALES QUE 

PODAMOS  LLEVAR NUESTRAS ACTIVIDADES  A CADA COMUNIDAD A CADA RINCÓN A 

DONDE NO TIENEN ACCESO A OTRA COSA MAS QUE EL CAMPO, ESTAR VIENDO LA 

TELEVISIÓN  O ACTUALMENTE EN EL CELULAR PORQUE NO TENDRÁN OTRO TIPO DE 

DIVERSIÓN PERO SI TIENEN CELULARES CASI TODOS,  ENTONCES PUES VAMOS A VER EN 

QUÉ MEDIDA NOS PODEMOS COORDINAR PARA LLEVAR ESTE TIPO DE ACTIVIDADES A LAS 

COMUNIDADES Y SEGUIRLO DESARROLLANDO Y IMPLEMENTANDO DENTRO DEL 

MUNICIPIO. 

COMENTA LA DIRECTORA DE CULTURA: SI ESTÁ MUY PADRE PORQUE PENSABAMOS IR LOS 

TALLERISTAS QUE TENEMOS, LOS TALLERISTAS QUE SON ETIQUETAS PRIVADOS, PERO LES 

GUSTARÍA PARTICIPAR CON NOSOTROS, LAS COMUNIDADES CON NUESTROS MATERIALES 

AGENDAMOS CON LAS ESCUELAS COMPARTIR EL CONOCIMIENTO  

COMENTA EL ALCALDE: MUY BIEN, EXCELENTE SI NO HAY OTRA PARTICIPACIÓN LOS 

INVITO A PONERNOS DE PIE PARA LA TOMA DE PROTESTA. 

COMENTA EL AL ALCALDE: CIUDADANOS MIEMBROS DEL CONSEJO CIUDADANO PARA EL 

DESARROLLO CULTURAL DEL MUNICIPIO PROTESTAN USTEDES GUARDAR Y HACER 

GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS LA 

CONSTITUCIÓN DEL ESTADO DE ZACATECAS LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO EL BANDO 

DE POLICÍA Y BUEN GOBIERNO LA LEY ESCULTURALES Y ORDENAMIENTOS CONVENIOS Y 

CÓDIGOS QUE EL INSTITUTO ZACATECANO DE CULTURA PROMUEVA. 

CONTESTAS EL CONSEJO MUNICIPAL DE CULTURA: SI PROTESTO 

COMENTA EL ALCALDE: SI ASI LO HICIERA QUE EL PUEBLO DEL MUNICIPIO Y EL ESTADO 

SE LOS PREMIEN Y SI NO SE LOS DEMANDE, MUCHAS GRACIAS. 
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COMENTA EL ALCALDE: PASAREMOS AL SIGUIENTE PUNTO... 

6.ANÁLISIS, DICUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DE ANTICIPO 

DE PARTICIPACIONES POR LA CANTIDAD $14’000’000.00 (CATORCE MILLONES DE PESOS 

00/100 M.N.) PARA EL PAGO DEL CREDITO FISCAL NUMERO 500-70-00-06-02-2022-08742. 
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INICIA LA CONTADORA SANDRA MAGDALENA MONTOYA PÉREZ A DAR SU EXPOSICIÓN: 

EN BASE A EL PUNTO DE ACUERDO PARA SOLICITAR AUTORIZACIÓN DE ANTICIPO DE 

PARTICIPACIONES HASTA POR LA CANTIDAD DE $14,000,000.00 PARA PAGO DEL 

CRÉDITO FISCAL NÚMERO 500-70-00-06-02-2022-08742, LES COMUNICO Y LES INFORMO 

QUES ESTE CRÉDITO NOS LLEGA NOTIFICADO AL MUNICIPIO EL DÍA 22 DE MAYO 

NOTIFICADO VÍA BUZÓN TRIBUTARIO, ESTO ES CORRESPONDIENTE A LAS OMISIONES DE 

EL PERÍODO DEL EJERCICIO 2019 QUE NOS ESTÁ COBRANDO RETENCIONES DE SALARIOS 

DEL MES DE AGOSTO SEPTIEMBRE OCTUBRE DICIEMBRE DE ESE AÑO ESE CRÉDITO LO 

ESTAMOS TRABAJANDO A TRAVÉS DE DEL ESTADO POR GESTIÓN DE NUESTRO 

PRESIDENTE MUNICIPAL,  HEMOS SIDO BENEFICIADOS A TRAVÉS DEL PROGRAMA DE 

SANEAMIENTO FINANCIERO A LOS MUNICIPIOS DE 2023 ES UN FONDO QUE APERTURA 

ESTE AÑO CON LA FINALIDAD DE APOYAR A LOS MUNICIPIOS QUE TENEMOS DEUDAS U 

OBLIGACIONES CON CUALQUIER ENTE QUE TENGAMOS ADEUDOS EN ESTE CASO EL 

MUNICIPIO ES ACREEDORA UN CRÉDITO QUE ASCIENDE A LOS $12, 729,412.07, ESTO 

DERIVADO COMO LES COMENTABA DE LOS ADEUDOS QUE TENEMOS POR PARTE  DEL SAT 

DEL EJERCICIO 2019. 

ENTONCES SE SOLICITA ENTRAR A SER BENEFICIARIOS EL MUNICIPIO Y BENEFICIARIOS 

DEL FONDO DE SANEAMIENTO FINANCIEROS CON ALGUNOS MUNICIPIOS EN EL CUAL ÉL 

EL ESTADO SERÍA EL QUE ABSORBA EL 100% DEL CRÉDITO QUEDANDO PUES AHORA SÍ 

QUE ÚNICAMENTE A CARGO DEL MUNICIPIO EL 25%. EL TEMA ES DE QUE SE SOLICITAN 

LOS 14 MILLONES EN UNA SOLA EXHIBICIÓN SE HABÍA HECHO UNA PROPUESTA DE 

PARCIALIDADES PERO AL MOMENTO DE HACER LAS CORRIDAS FINANCIERAS EN POR 

CADA MES ME IBA A ESTAR AUMENTANDO LA ACTUALIZACIÓN DE CADA PARCIALIDAD, 

ENTONCES EL BENEFICIO QUE NOSOTROS VEMOS ESTE QUE EL ESTADO ESTÁ EN 

CONDICIONES DE ACEPTAR EL 100% DEL  DEUDO Y AHORA SÍ QUE EL BENEFICIO A FIN DE 

CUENTAS ES PARA EL MISMO ESTADO EN DONDE LA FEDERACIÓN LE DEVOLVERÍA EL 75% 

Y ÚNICAMENTE EN LUGAR DE PAGAR YO COMO MUNICIPIO, LOS $12,729,412.07 

ÚNICAMENTE PAGARÍA LO QUE ES EL 25%. ENTONCES VEMOS UNA FACILIDAD DE QUE 

TAMBIÉN ESE 25% ME LO VAN A IR REBAJANDO EN PARCIALIDADES ENTONCES EN 

CUESTIONES FINANCIERAS NO ES QUE VEMOS MUY BIEN Y VEMOS FAVORABLE EL HECHO 

DE QUE NOS HAGAN ESE ESPACIO O ESE BENEFICIO PORQUE DE ALGUNA MANERA SE HAN 

ESTADO TRATANDO DE IR SANEANDO LO MAS QUE PODAMOS ESTE TIPO DE TEMAS. 

¿NO SE SI TENGAN ALGUNA DUDA? 

COMENTA LA REGIDORA SEMIRAMIS: EN UN PRINCIPIO SE DECÍA QUE ESOS 12 MILLONES 

QUE HABÍAMOS PEDIDO DE ADELANTOS PARTICIPACIONES, NO SE OCUPABAN QUE NADA 

ENTONCES AHORITA ENTRAN A, O SEA, YA EL GASTO SERÍA DE ESOS 12 MILLONES QUE 

SENOS REGRESAN UNA PARTE Y PUES ESO SE VA DIRECTO A LAS DEUDAS QUE TIENE EL 

MUNICIPIO A LO DEL ISR  

COMENTA LA CONTADORA:  LOS 12 MILLONES ME SIRVIERON PARA PAGAR EL 2021, YA 

TENGO CUBIERTO 2021 DE ESE ADELANTO YA INCLUSO YA LO PAGUÉ YA ESTÁ APAGADO 

Y ESTÁ CUBIERTO, POR ESO TENEMOS EL BENEFICIO DE VOLVER A SOLICITAR EL 

REVOLVENTE PORQUE YA LES PAGUÉ A FINANZAS. YA SANE 2021 ENTONCES TENGO LA 

OPORTUNIDAD DE VOLVER A PEDIRLO EN EFECTO NO SE REGRESÓ COMO ERA COMO 

DEBÍA, ME REGRESARON NADA MÁS UNA PARTE QUE SE PAGÓ EL ALCANCE O SEA LO QUE 
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ME REGRESARON LO APLIQUE A NUEVOS IMPUESTOS O A LOS IMPUESTOS DE 2022 

ENTONCES ESO AUNQUE NO, NOS LOS REGRESARON DE CIERTA MANERA TODO 

COMPLETO EN LOS PRIMEROS 12 MILLONES FUERON APLICADOS A CRÉDITOS INCLUSO DE 

2015, SEGÚN HACIENDA INCLUSO AHORA Y  POR AHÍ LES MANDÉ LO QUE VIENE LAS 

DETERMINACIONES DE MULTAS DE HACIENDA EN DONDE PUES VIENEN MULTAS. VIENEN 

CRÉDITOS, VIENEN IMPUESTOS AL VALOR AGREGADO, VIENE TODO EL OPERADOR Y SI SE 

FIJARON TRAE DEUDAS DESDE 2015, 2016 ENTONCES TODOS ESOS PIQUITOS QUE 

FUERON LLEVANDO A TRAVÉS DEL TIEMPO AL MOMENTO EN QUE YO HAGO EL PAGO Y 

SOLICITÓ LA DEVOLUCIÓN ME DICE, NO, PORQUE ME DEBES ESTO PASADO ENTONCES YA 

SANEAMOS EL HISTORÍCO, SANEAMOS 2021 ESTAMOS QUERIENDO PRETENDEMOS 

SANEAR 2019, 2018 YA ME LO COBRARON EN ESTE AÑO EN ENERO DE ESTE AÑO ME 

COBRARON 2018, ENTONCES DIGÁMOSLO AHORITA YA LLEVAMOS SANEADO DESDE 

2015, 2016 TODOS LOS PIQUITOS  QUE SE PUDIERAN ESTAR TENIENDO YA LOS HEMOS 

ESTADO SANEANDO, ENTONCES ESOS SON REFERENTE A LOS 12 MILLONES QUE SE 

SOLICITARON EN DICIEMBRE, LE COMENTO YA LOS PAGAMOS, YA LOS CUBRIMOS ESTOS 

SON OTROS, OTRO CRÉDITO QUE NOS PINTA DE OTRO PERIODO DE OTRO AÑO POR LA 

MISMA OMISIÓN DE OBLIGACIONES, ENTONCES SI QUEREMOS SANEAR ES PARA 2019 

COMENTA EL ALCALDE: ESTÁ EN REVISIÓN Y ESTÁ POR SALIR TAMBIÉN LA 

DETERMINACIÓN EN 2020. 

COMENTA EL ALCALDE: SI NO HAY UNA PREGUNTA 

COMENTA EL REGIDOR LUIS REY: NADA MÁS PERDÓN, LA VECES EN LA REUNIÓN EN 

CRISÓSTOMOS SE DECÍA QUE A PARTIR DE ESO SE TENÍA EMPEZADO A HACER UNA 

DEMANDA CONTRA QUIEN DEJARON DE HACER ESTAS ESTOS PAGOS ESTAS OMISIONES 

ENTONCES SE SIGUE CON ESE PROCESO  

COMENTA EL ALCALDE: YA NOSOTROS COMO MUNICIPIO VAMOS A PRESENTAR UNA 

DEMANDA POR DAÑO AL HERARIO PARA QUIEN RESULTE RESPONSABLE PORQUE ESTÁ 

AFECTANDO LAS FINANZAS ESTÁN AFECTANDO LOS SERVICIOS ES DINERO QUE NOS 

DEBERÍA ESTAR SIRVIENDO PARA MEJORAR MUCHÍSIMAS COSAS SE ESTA ELABORANDO 

ESA DEMANDA ESTA PROXIMA PARA PRESENTARLA LA SIDICA Y UN SERVIDOR. 

COMENTA EL ALCALDE: SOLICITÓ LA VOTACIÓN PARA ESTE PUNTO… 

6. ANÁLISIS, DICUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DE 

ANTICIPO DE PARTICIPACIONES POR LA CANTIDAD $14’000’000.00 (CATORCE MILLONES 

DE PESOS 00/100 M.N.) PARA EL PAGO DEL CREDITO FISCAL NUMERO 500-70-00-06-02-

2022-08742. 
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EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 APRUEBA POR MAYORÍA EL PUNTO 

NUMERO 6. ANÁLISIS, DICUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DE 

ANTICIPO DE PARTICIPACIONES POR LA CANTIDAD $14’000’000.00 (CATORCE MILLONES 

DE PESOS 00/100 M.N.) PARA EL PAGO DEL CREDITO FISCAL NUMERO 500-70-00-06-02-

2022-08742. TENIENDO DOS VOTOS EN CONTRA POR LAS REGIDORAS SEMIRAMIS GASPAR 

Y MAGNOLÍA DÁVILA Y 1 ABSTENCIÓN DEL REGIDOR JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN 

COMENTA EL ALCALDE: PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

7. INFORME FINANCIERO SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA DEUDA PÚBLICA DEL 

MUNICIPIO Y AUTORIZACIÓN DEL AJUSTE AL TECHO FINANCIERO DEL FONDO IV 2023. 

 

EL SIGUIENTE INSUMO FUE MODIFICADO Y SOLO SE TOMO ENCUENTA EL PUNTO DE 

AUTORIZACIÓN DEL TECHO FINANCIERO DEL FONDO IV 2023 Y EL INFORME SOBRE EL 

ESTADO QUE GUARDA LA DEUDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO 

 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. EN CONTRA 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA EN CONTRA 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  SE ABSTIENE 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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INICIA LA CONTADORA CON SU EXPOSICIÓN… 

EN ESTE PUNTO SOLICITO EL AJUSTE AL PRESUPUESTO DE FONDO IV CON $2,505,436.68 

EN DONDE LA REDUCCIÓN DE PRESUPUESTO EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA 

ALIMENTACIÓN EN LA CALLE GONZÁLEZ ORTEGA ENTRE FRANCISCO VILLA Y LA CALLE 

VÍCTOR ROSALES EN LORETO ZACATECAS POR $11.20 QUEDANDO EL PROYECTO POR 

$3,449,988.80. 

EN UNIFORMES PARA PERSONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA EN LA REDUCCIÓN DE 

$18,843.78 

LA NÓMINA DE SEGURIDAD PÚBLICA DE $591,281.70 DE APORTACIÓN AL PROGRAMA 

CONCURRENCIAS POR $1,700,000.00, AL PAGO DE ENERGÍA ELÉCTRICA DE POZOS DE 

AGUA POTABLE POR $195,300.00, AMPLIANDO PRESUPUESTO DE LA REHABILITACIÓN DE 

ALUMBRADO PÚBLICO POR $30,213.00 

Y CREANDO ESTOS NUEVOS PROYECTOS, QUE ES EL PROYECTO PARA MATERIAL DE LA 

COLOCACIÓN DE SEÑALÉTICA VIAL EN LA PERIFERIA CENTRAL DE LA CABECERA 

MUNICIPAL POR $306,097.32, APORTACIÓN PARA EL FORTALECIMIENTO DE LAS 

INSTITUCIONES DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL Y MEJORA SALARIAL DE 

PRESTACIONES Y BONOS POR BUEN DESEMPEÑO POR $264,000.00, APORTACIÓN PARA EL 

FORTALECIMIENTO DE INSTITUCIONES DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL EN MATERIA 

DE EQUIPAMIENTO POR $1,755,126.36 Y APORTACIÓN AL PROGRAMA DE DESARROLLO 

INTEGRAL PARA MUJERES Y JÓVENES EMPRENDEDORES DEL MEDIO RURAL POR 

$150,000.00. 

CABE MENCIONAR QUE ESTOS CONVENIOS O ESTOS ADICIONES SON CONVENIOS QUE SE 

HAN ESTADO CAPTANDO EN LAS ÚLTIMAS SEMANAS LO QUE ES LA MEJORA SALARIAL DE 

PRESTACIONES DE BONOS POR BUEN DESEMPEÑO CORRESPONDE A LA HOMOLOGACIÓN 

ESTATAL QUE SE QUIEREN PARA LOS PAGOS DE LOS POLICÍAS Y LA APORTACIÓN PARA EL 

FORTALECIMIENTO DE INSTITUCIONES DE SEGURIDAD AQUÍ ESTE $1,700.000.00 ES PARA 

UNA PATRULLA Y EQUIPO CHALECO BALÍSTICO.  

COMENTA EL ALCALDE: EN EL CONVENIO ES DE PESO A PESO EL MUNICIPIO PAGA UNA 

PARTE Y EL ESTADO PAGA LA OTRA. 

COMENTA LA CONTADORA: Y LO QUE YA CONOCEMOS DE LA SEÑALETICA SE APROBÓ EN 

ENERO O FEBRERO EL PROYECTO.  

COMETA EL ALCALDE: ¿ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO? 

COMENTA LA REGIDORA SEMIRAMIS: EN EL TEMA DE LOS PROGRAMAS QUE SE ELIMINAN 

CONTADORA, POR EJEMPLO, DECÍA EN LA PARTE DE ARRIBA QUE DECÍA CONCURRENCIA 

SE HIZO LA REDUCCIÓN DEL TOTAL DESAPARECIERON EN ESTA OCASIÓN 

COMENTA LA CONTADORA: AHORA SÍ QUE, POR LA PREMURA DEL CONVENIO DE LA 

PATRULLA, A LO MEJOR CONCURRENCIA AHORITA NO LO OCUPA, PERO LO OCUPÓ EN LA 

PATRULLA QUE YA VEO MÁS EMERGENTE Y CONCURRENCIA A ESTÁ TODAVÍA VIENDO SI 

ENTRAMOS NUEVAMENTE CON ÉL, O NO.  
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COMENTA EL ALCALDE: SÍ, EL DETALLE DE CONCURRENCIA ES QUE APENAS ESTÁN 

EMPEZANDO A PAGARLE A LOS PROVEERDORES. BUENO, APENAS UNA PARTE DESDE EL 

AÑO PASADO, NO LO PAGABAN ESOS PRÓXIMOS DÍAS QUE PAGUEN VAMOS A IR DESDE 

QUÉ ES LO QUE VAMOS A CONVENIR Y CUANDO VAMOS ENTONCES SÍ ES SI LUEGO ESTÁ 

DE ACUERDO UN POQUITO ASÍ DE ESTAR MÁS, PORQUE PUES SI NO PAGAN EN EL ESTADO 

NOS METEN EN PROBLEMAS CON LOS PROVEEDORES ES EL TEMA DE CONCURRENCIA. 

 

COMENTA EL ALCALDE: NO HABIENDO OTRA INQUITUD AL RESPECTO SOLICITÓ LA 

VOTACIÓN PARA ESTE PUNTO… 

7.INFORME FINANCIERO SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA DEUDA PÚBLICA DEL 

MUNICIPIO Y AUTORIZACIÓN DEL AJUSTE AL TECHO FINANCIERO DEL FONDO IV 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 APRUEBA POR UNÁNIMIDAD EL 

INFORME FINANCIERO SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA DEUDA PÚBLICA DEL 

MUNICIPIO Y AUTORIZACIÓN DEL AJUSTE AL TECHO FINANCIERO DEL FONDO IV 2023.  

 

 

 

 

 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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COMENTA EL ALCALDE: SI USTEDES LO PERMITEN Y USTEDES LO ACEPTAN DENTRO DE 

LOS GENERALES, HABIA SOLICITADO LA CONTADORA PRESENTAR EL INFORME DEL 

ESTADO FINANCIERO DEL MUNICIPIO, PARECE QUE MANDÓ UNA IMAGEN A PRINCIPIOS. 

SI USTEDES ACEPTAN LO EXPONGA EN ASUNTOS GENERALES COMO INCISO B, O 

TRATARLO DE UNA VEZ. 

 

LA CONTADORA DA INICIO CON SU EXPOSICIÓN SOBRE EL INFORME FINANCIERO SOBRE 

EL ESTADO QUE GUARDA LA DEUDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO 
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COMENTA LA CONTADORA: SE LES HIZO LLEGAR  LOS INSUMOS, LOS DOCUMENTOS QUE 

AMPARAN LA DEUDA QUE ACTUALMENTE TIENE EL MUNICIPIO, EMPEZANDO CON LA 

COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD DERECHO DE ALUMBRADO PÚBLICO, EN ESA 

NUESTRO IMPORTE DE DEUDO HISTÓRICO  ES DE $14,508,280.53,  PUES NO HEMOS 

DEJADO CRECER LA DEUDA, DADO QUE VAMOS AL CORRIENTE DE NUESTROS PAGOS QUE 

CORRESPONDEN MES A MES, AQUÍ TAMBIÉN ES IMPORTANTE HACER MENCIÓN QUE NO 

NOS HA ELEVADO ESTE IMPORTE, EL MONTO HISTÓRICO AL MONTO DE LA DEUDA 

ACTUAL NO NOS HA VARIADO, PUES LA COMISIÓN NO NOS HA HECHO UNA 

ACTUALIZACIÓN NO HEMOS LLEGADO AHORA SÍ QUE EL COBRO COMO LO HAGO MES A 

MES NO SE ME HA VISTO REFLEJADO EN EL TEMA DE ACTUALIZACIÓN Y RECARGOS QUE 

PUDIERA AMPLIAR. 

COMENTA EL ALCALDE: YA VEN QUE METIMOS UN ESCRITO DE SOLICITUD 

COMENTA LA CONTADORA: ASI ES, FUERON DEL 2021 DE LAS PRIMERAS ACCIONES QUE 

SE HICIERON POR PARTE DE NUESTRO PRESIDENTE LO QUE FUE  PARA ENTRAR A UN 

CONVENIO TAMBIÉN PESO A PESO Y LLEGAR A ALGÚN ARREGLO PARA EFECTO DE 

COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD HABÍAMOS TENIDO  DE PUES HASTA QUE SE HIZO 

ESE  CONVENIO CON ELLOS O SE LLEGÓ A ESA GESTIÓN QUE TENEMOS LA GENTE DEL 

CORTE DEL ALUMBRADO PÚBLICO,  POR LA FALTA DE PAGO PORQUE EXIGÍAN EL LIBRO 

ES 14 MILLONES AL BUENO, AHORA SÍ QUE A SEPTIEMBRE DE 2021 CUANDO NOSOTROS 

ENTRAMOS ESA ERA LA AMENAZA INICIAL, ENTONCES, PUES SE HA LLEGADO A BUENA 

GESTIÓN A BUEN ARREGLO, PERO PUES NO NOS EXIME DE QUE AÚN EL MUNICIPIO DEBE 

ESOS $14,508,280.53 CENTAVOS, QUE LES DIGO SU YA CUANDO HAGA SU ACCIÓN DE 

COBRO, PUES VA A IR CON SU ACTUALIZACIÓN Y RECARGOS RESPECTIVAMENTE EN EL 

TEMA DEL IMSS Y RCD IGUALMENTE A, ESTÁN GENERANDO ACTUALIZACIONES Y 

RECARGAS ESTE IMPORTE DE $10,178,558.22 CORRESPONDE A PERIODOS QUE SE 

DEJARON DE PAGAR EN 2021 Y AÚN ASÍ LA INTENCIÓN DE NOSOTROS SIEMPRE HA SIDO 

PUES TRATAR DE VER Y DE MEJORAR Y DE RESOLVER, NOS PASARON UNA DEUDO  DE 

VIENE TAMBIÉN DENTRO DE SU MATERIAL EN DONDE NOS TRAEMOS PERIODOS INCLUSO 

DESDE EL 2013 ENTONCES VOLVEMOS NUNCA LE VAMOS A DAR ALCANCE A PRETENDER 

PAGARLO LO QUE NOSOTROS VAMOS AL CORRIENTE NOSOTROS HEMOS ESTADO 

PAGANDO PUNTUALMENTE    LO QUE A CORRESPONDE A ESTOS  DOS OBLIGACIONES EN 

NUESTRA ADMINISTRACIÓN VAN CORRIENDO PERO PUES TAMBIÉN SE TRAE UNA 

SITUACIÓN DE HISTÓRICA DE ESTE ADEUDO ENTONCES ESOS $10,178,558.22 DE ALGUNA 

MANERA NOS ESTÁN GENERANDO RECARGOS Y ACTUALIZACIÓN IGUALMENTE SE HA 

SOLICITADO O SE HA VISTO TAMBIÉN LA POSIBILIDAD DE IR VIENDO UN ARREGLO NO 

HEMOS LLEGADO A UN ACUERDO DE PAGO POR LO MISMO DE QUE PUES NOS SALE UNA 

COSA Y NOS SALE OTRA Y PUES NO HEMOS PODIDO DAR ALCANCE EN EL TEMA DEL 

CONTROL VEHICULAR TAMBIÉN SON DEUDAS QUE SE TIENEN POR FALTA DE PAGO DE LAS 

PLACAS EN VEHÍCULOS OFICIALES Y YA VA EL IMPORTE EN $1,016,728.00, ESO ES 

TAMBIÉN  EL ÚLTIMO PAGO  DEL 2006 CON LOS MÁS ANTIGUOS SON DESDE EL 2006. SE 

DEJA DE PAGAR ENTONCES, PUES SON LOS DEUDOS YA MUY ELEVADOS, QUE PUES YO 

CREO QUE, YA NI EL VALOR DE LAS UNIDADES, ENTONCES AQUÍ, PUES 

LAMENTABLEMENTE ASÍ PERMANECE ESA DEUDA TENEMOS ADICIONALMENTE CRÉDITOS 

FISCALES DOS CRÉDITOS, UNO POR $35,091,175.00 
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OTRO POR $39,004,919.00 ESTOS SON VALORES HISTÓRICOS QUE SE NOTIFICAN EN 

FEBRERO DEL 2021 SON LAS HERENCIAS QUE HEMOS RECIBIDO SOBRE ESTOS CRÉDITOS 

ESTÁ EL TOTAL DE $74,096.094.00 Y COMO LES COMENTO SON VALORES HISTÓRICOS 

AHORITA LA FECHA PUES YA LLEVA SU ACTUALIZACIÓN RECARGOS, ENTONCES, PUES YA 

VA, YO CREO QUE NO IBA DE 100 MILLONES DE ESTOS DE ESTOS CRÉDITOS, PUES SE 

NECESITA ÚNICAMENTE ESTÁN NOTIFICADOS, NO ME LOS HAN NOTIFICADO DÍA 

DESCUENTO PARTICIPACIONES, PERO SI SE FIJAN O SEA, NO ME LLEGAN NI 

$74,000,000.00 DE PARTICIPACIONES, ENTONCES AHÍ SÍ, NO SÉ CÓMO VAYAMOS 

ARREGLAR, OJALÁ QUE NO ESTEMOS LLAMANDO A QUE COBREN VERDAD, PERO ES ALGO 

QUE ESTÁ Y QUE TENEMOS Y PUES SÍ ES IMPORTANTE SABER QUE ESTÁN EN ESTE ESTATUS 

Y PUES AHORA SÍ QUE ES LO QUE LO QUE TENEMOS DE RETENCIÓN DE SALARIOS, 

SEGUIMOS TENIENDO YA GASTAR LA PRESERVATIVA DE Y ISR. 2020 IGUAL SON IMPORTES 

HISTÓRICOS QUE EL MISMO SAT NOS HA ESTADO ENTREGANDO INFORMACIÓN Y PUES 

SON EN PROMEDIO DE EL HISTÓRICO SON $8,755,253.00 PERO PUES AHORA SÍ QUE 

IGUALMENTE, ACTUALIZACIONES RECARGOS Y TODO LO QUE IMPLICA ENTONCES, PUES 

YA ES EL 22 TAMBIÉN YA LO TENEMOS $9,094,319.39 Y QUE VA DE ESTE AÑO YA 

LLEVAMOS $2,605,360.76, ENTONCES ASI ES LA SITUACIÓN ACTUAL Y PUES EL ESTE 

ÚLTIMO CRÉDITO QUE NOS LLEVÓ YA VÍA PARTICIPACIONES EL DESCUENTO POR 

$12,729,412.07 ENTONCES NUESTRA DEUDA ACTUAL APROXIMADA EN PROMEDIO POR 

EL TEMA DE ACTUALIZACIONES Y RECARGOS AUN NO SABEMOS EL CÁLCULO REAL DE 

ESO, PERO EL IMPORTE HISTÓRICO LO QUE TENEMOS NOSOTROS EN FIRME AQUÍ EN EL 

MUNICIPIO ES POR $132,983,200.52,  EN SUS INSUMOS ESTÁ TODO LA ANOTACIÓN 

SOPORTE COMPROBATORÍA DE LO QUE SE ESTA PONIENDO Y PUES EN GENERAL ES CÓMO 

ESTÁ EL MUNICIPIO ACTUALMENTE. 

COMENTA EL ALCALDE:  NO SE SI TENGAN ALGUNA DUDA AL RESPECTO? 

COMENTA LA REGIDORA AÍDA: PUES OJALÁ Y PROCEDIERA LA DEMANDA, LA VERDAD, 

PORQUE BUENO, PUES YO NUNCA DIJE, QUÉ IMPOTENCIA SABER, QUE ES TANTO DINERO 

QUE SE PUDIERAN HACER TANTAS COSAS 

COMENTA EL ALCALDE: YO LO HE DICHO PUBLICAMENTE Y LO VOY A DECIR AQUÍ, CÓMO 

ES POSIBLE  DE QUIÉN DE ALGUNA MANERA FUE RESPONSABLE Y PAGADO SE LE ESTÉ 

PAGANDO EL DINERO PÚBLICO Y QUE TODAVÍA SE ME HAGA PORQUE SE LE VAYA A DAR 

DINERO PARA UN PARTIDO POLÍTICO Y LO DIGO CON MUCHA RESPONSABILIDAD Y ASI 

ESTÁ LA SITUACIÓN, PERO BUENO TODOS LOS DÍAS HAY QUE ESTAR EN SITUACIONES POR 

ESTOS TEMAS SEGUIMOS BUSCANDO LA MANERA, SIN PARAR NO ESTAMOS  

QUEDANDONOS CON  LOS BRAZOS CRUZADOS NECESITERÍAMOS TODOS LO DE LOS 

FONDOS III Y IV PARA PODER  PAGAR LO DE UN AÑO SI QUEREMOS LIBERAR, DE POR SI ES 

MUY POCO EL DINERO QUE RECIBE EL MUNICIPIO PARA TODAS LAS NECESIDADES QUE 

TIENE. 
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COMENTA LA CONTADORA: PUES BUENO Y SOBRE TODO PUES TRATAR  EN EL ALCANCE, 

CRÉEME QUE HACEMOS TODO EN EL ALCANCE Y LA CAPACIDAD FINANCIERA DEL NUEVO 

CAMPO ARRIESGAR A UNA QUIEBRA DEL MUNICIPIO, VERDAD QUE PUES ES EVIDENTE QUE 

CON ESO NO SE AJUSTAN, NO, NO RECIBIMOS PERO YO CREO QUE TRATAMOS DE IR 

VIENDO IR CUBRIENDO Y COMPROMETIENDO AL ALCANCE Y A LA MEDIDA DEL 

MUNICIPIO, PORQUE SI NO, PUES TAMBIÉN EL VERNOS PRESIONADOS POR UN PAGO DE 

NÓMINA POR UN PAGO DECENTE, PUES AHORA SÍ QUE NO ESTAMOS GENERANDO DEUDAS. 

SI USTEDES YO CREO QUE SON NUESTROS OÍDOS AFUERA DE AQUÍ DEL EDIFICIO COMO 

TAL. YO CREO QUE NO HA TENIDO QUEJAS DE PROVEEDORES, ENTONCES DE ALGUNA 

MANERA. NOSOTROS TRATAMOS NO ESTAMOS GENERANDO DEUDA Y EN LO QUE 

CORRESPONDE A NOSOTROS IMPUESTOS SOBRE NÓMINA, EL ÚNICO QUE NO ME ALCANZA, 

ES EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA, ESE SI ES IMPAGABLE, PERO DE AHÍ EN MÁS DERECHO 

DE ALUMBRADO PÚBLICO DEL IMSS, RCB, LO QUE ES IMPUESTO SOBRE NÓMINA EN EL 

ALCANCE Y EN LA MEDIDA FINANCIERA, PUES LO VAMOS A SEGUIR HACIENDO COMO 

HASTA AHORA. 

ESTE PUNTO FUE INFORMATIVO. 

 

COMENTA EL ALCALDE PASAMOS AL PUNTO… 

8. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA BAJA DEFINITIVA EN EL 

INVENTARIO DE 2 VEHICULOS: CAMIONETA FORD F-250 XL, MODELO 2009, SERIE 

3FTRF17W49MA04567, PLACAS ZD-6788-A, CAMIONETA NISSAN NP 300, DOBLE CABINA, 

MODELO 2016, SERIE 3N6AD33C1GK871568. 
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INICIA AL SINDICA MUNICIPAL CON SU PARTICIPACIÓN… 

VENGO A SOLICITAR EN ESTA OCASIÓN LA AUTORIZACIÓN PARA QUE PODAMOS DAR DE 

BAJA DEL INVENTARIO FISICO Y CONTABLE  2 VEHÍCULOS QUE ACONTINACIÓN VOY A 

MENCIONARLES QUE ES UNA CAMIONETA FORD F-250 XL, MODELO 2009, SERIE 

3FTRF17W49MA04567, PLACAS ZD-67-88-A 

ORIGINALMENTE ESTA ERA UNA PATRULLA, ESTE VEHÍCULO SEGÚN EL ANTECEDENTE 

HISTÓRICO QUE NOS MANEJAN EN LAS ADMINISTRACIONES DONDE FUERON 

ADQUIRIDAS, NUNCA FUERON INVENTARIADAS CONTABLEMENTE SIN EMBARGO SI 

ESTABA EN EL INVENTARIO FÍSICO DEL AYUNTAMIENTO, PREFIEREN QUE EN LAS 

ADMINISTRACIONES DONDE MENCIONO EN EL INSUMO 2013-2017 EMPEZARON A 

DESMONTAR EL VEHÍCULO PARA QUE SE PUDIERA REPARAR OTRAS CAMIONETAS QUE 

TENÍAN LAS MISMAS CARACTERÍSTICAS Y POCO A POCO, PUES EL VEHÍCULO FUE 

DESMANTELADO Y ES POR ESO QUE DENTRO DE LAS REVISIONES FÍSICAS QUE NOSOTROS 

HACEMOS EL PARQUE VEHICULAR NO LA DETECTAMOS YA EN NINGÚN LADO ES 

IMPORTANTE QUE PUES NOSOTROS PODAMOS DARLA DE BAJA EN ESTE CASO DE DE 

NUESTRO INVENTARIO FÍSICO, CON LA FINALIDAD DE SEGUIRLA ACTUALIZACIÓN, ESO 

SERÍA LA PRIMERA CAMIONETA. 

LA SEGUNDA ES LA CAMIONETA NISSAN NP 300, DOBLE CABINA, MODELO 2016 SERIE 

3N6AD33C1GK871568,ESTE VEHÍCULO TAMBIÉN NOS REFIERE QUE HUBO UN ATENTADO 

HACIA EL EX DIRECTOR DE SEGURIDAD PÚBLICA EN  EN AGUASCALIENTES ESA 

CAMIONETA PERMANECE EN ALGÚN LUGAR NO SABEMOS EN DÓNDE, EN QUÉ CORRALÓN 

YA TIENE TAMBIÉN VARIOS AÑOS EN ESTA SITUACIÓN DE IGUAL FORMA AL SER UNA 

PATRULLA DE SEGURIDAD FINANZAS ES QUIEN TIENE LA FACTURA, NO EL MUNICIPIO SE 

LE ENTERA EN ESA ADMINISTRACIÓN A FINANZAS Y FINANZAS NOS MUESTRA INTERÉS 

POR IR A RECUPERAR EL VEHÍCULOS SIN EMBARGO. BUENO, PUES TAMBIÉN SIGUE 

APARECIENDO EN NUESTROS INVENTARIOS POR LO QUE ES IMPORTANTE HACER LA 

AUTORIZACIÓN PARA QUE PUES LO PODAMOS DAR DE BAJA, NO HEMOS QUERIDO 

INDAGAR MÁS EN EL ASUNTO DE ESTA CAMIONETA PORQUE SABEMOS QUE EL COSTO YA 

NO SERÍA VIABLE PARA EL MUNUCIPIO, ¿NO SE SI TENGAN ALGUNA DUDA? 

ENTONCES SOLICITÓ AL SECRETARIO DE GOBIERNO QUE LOS INSUMOS AL MOMENTO DE 

LA RECCION DEL ACTA QUEDEN LISTO PARA SOLICITAR LA BAJA 

 

EL ALCALDE COMENTA: SOLICITO LA VOTACIÓN PARA ESTE PUNTO… 
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8. ANÁLISIS, DISCUSION Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA BAJA DEFINITIVA EN EL 

INVENTARIO DE 2 VEHICULOS: CAMIONETA FORD F-250 XL, MODELO 2009, SERIE 

3FTRF17W49MA04567, PLACAS ZD-6788-A, CAMIONETA NISSAN NP 300, DOBLE CABINA, 

MODELO 2016, SERIE 3N6AD33C1GK871568. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 APRÚEBA POR UNÁNIMIDAD LA BAJA 

DEFINITIVA EN EL INVENTARIO DE 2 VEHICULOS: CAMIONETA FORD F-250 XL, MODELO 

2009, SERIE 3FTRF17W49MA04567, PLACAS ZD-6788-A, CAMIONETA NISSAN NP 300, 

DOBLE CABINA, MODELO 2016, SERIE 3N6AD33C1GK871568. 

EL ALCALDE COMENTA: PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

9. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE UNA PRÓRROGA PARA HABILITAR 

LA PLATAFORMA SIDESPI, DEL 23 DE JUNIO AL 23 DE JULIO DE 2023. 

PARA LO CUAL SOLICITO AL CONTRALOR NOS DE A CONOCER EL TEMA  

 

 

 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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EL CONTRALOR DA INICIO CON SU PRESENTACIÓN. 

EL DÍA DE HOY SOLICITÉ LA COMPARECENCIA  PARA EXPLICAR EL MOTIVO PORQUE SE 

SOLICITANDO ESTA PRÓRROGA, LA PRÓRROGA LA AUTORIZA LA LEY GENERAL DE 

RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS PERO EN ESTE AÑO LA SECRETARÍA DE  LA 

FUNCIÓN  PÚBLICA NOS SOLICITA A TODOS LOS ENTES QUE  LO HAGAMOS MEDIANTE LA 

APROBACIÓN DEL CABILDO, ESA PRÓRROGA VA A CONSISTIR DEL DIARIO 23 DE JUNIO AL 

DÍA 23 DE JULIO SON 30 DÍAS NATURALES PARA LOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE 

OMITIERON HACER SUS DECLARACIÓN TENEMOS UN SALDO DE LOS SERVIDORES 

PÚBLICOS ACTIVOS QUE NO LA REALIZARON PORQUE ES LO DE MODIFICACIÓN DE 42 

SERVIDORES PÚBLICOS,POSTERIORMENTE SE LES VA A CONVOCAR UNA REUNIÓN PARA 

NOTIFICARLES PERSONALMENTE DE QUE TIENEN ESOS 30 DÍAS PARA QUE LA REALICEN 

SE VA A HABILITAR LA PLATAFORMA PERO SI SE NECESITA FUNDAMENTALMENTE PUES 

QUE SE HA APROBADO POR EL CABILDO Y BUENO OTRA DE LAS COSAS QUE TAMBIÉN 

QUISIERA COMENTARLES ALGÚNOS SERVIDORES PÚBLICOS A LO MEJOR PIENSAN QUE NO 

SUCEDE NADA CUANDO NO SE REALIZA LA DECLARACIÓN PATRIMONIAL, YO LES HACÍA 

MUCHO HINCAPIÉ QUE PUEDE EN EL PEOR  DE LOS CASOS PUES PUEDE REGISTRAR LA 

RESOLUCIÓN Y DE INMEDIATO SE HACE LA SEPARACIÓN DEL CARGO DEL SERVIDOR 

PÚBLICO, Y YA DE AHÍ  NO VAMOS A PODER RESTITUIR ES UNA RECESIÓN DE SU 

CONTRATO LABORAL, ESTE SERÍA EL PORQUÉ NOS LO SOLICITA LA SECRETARÍA DE LA 

FUNCIÓN PÚBLICA, ESPERO Y ME APOYEN PARA SEGUIR CON LOS PROCESOS, SERÍA TODO 

GRACIAS. CON LA PRÓRROGA DEL 23 DE JUNIO. 

COMENTA EL REGIDOR JESUS TEJADA: PORQUE CONSIDERAN IMPORTANTE QUE SE 

AUTORICE UNA PRÓRROGA CUANDO YA DE ANTEMANO SE CONOCE LA IMPOTANCIA DE 

ESTE TEMA PORQUE SIMPLEMENTE NO APLICA COMO CORRESPONDE. 

COMENTA EL CONTRALOR: PARA LLEVAR A CABO O PARA INICIAR PROCESOS DE 

INVESTIGACIÓN REFERENTE QUIÉNES SON LAS PERSONAS QUE OMITIERON HACERLO SU 

DECLARACIÓN DE SITUACIÓN PATRIMONIAL EN EL MES DE MAYO, LA LEY GENERAL DE 

RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS NO LA MARCA COMO UNA FALTA 

ADMINISTRATIVA NO GRAVE ES COMPETENCIA, PERO TAMBIÉN NO NOS PODEMOS AHORA 

SÍ QUE PASAR O BRINCAR ESE PASITO PORQUE ES UN PÁRRAFO TERCERO EL ARTÍCULO 

33. DONDE SE LE DA, PUES AHORA SÍ QUE ES UNA SEGUNDA OPORTUNIDAD, QUE ASÍ YA 

SE LE DIO TODO EL MES DE MAYO, LO NOTIFICA PERSONALMENTE SE LES DA LA 

PRORROGA DE  LOS 30 DÍAS NATURALES SE UBICA ENTONCES EN LA MISMA LEY, LA LEY 

GENERAL DE RESPONSABILIDAD ADMINISTRATIVAS, NADA MAS QUE AHORITA ESTA 

DESHABIITADA LA PLATAFORMA, SE HAN ACERCADO DISTINTAS PERSONAS, SERVIDORES 

PÚBLICOS A QUERER REALIZAR LA DECLARACIÓN PERO NO  ESTÁ HABILITADA LA 

PLATAFORMA DE HECHO ANTES DE INICIAR MAYO UN SERVIDOR HIZO PUBLICIDAD DE 

QUE SE REALIZARÁ EN EL MES DE MAYO Y  QUE ÚNICAMENTE EN ESE MES IBA A ESTAR 

ACTIVA LA PLATAFORMA Y PUES TENEMOS UN SALDO, DIGAMOSLO QUE PUES SON POCOS,  

DE 400  SERVIDORES PÚBLICOS QUE ESTAMOS ACTIVOS A 42 SI SOMOS POCOS, PERO PUES 

ESO TAMPOCO LOS EXIME VERDAD DE QUE TENEMOS OBLIGACIONES COMO SERVIDORES 

PÚBLICOS, ASI COMO EXIGIMOS LOS DERECHOS TAMBIEN DEBEMOS DE CUMPLIR CON 

NUESTRAS OBLIGACIONES.   
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YA SERÍA TODO. 

EL ALCALDE COMENTA: SOLICITO SU VOTACIÓN PARA ESTE PUNTO… 

9. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE UNA PRÓRROGA PARA HABILITAR 

LA PLATAFORMA SIDESPI, DEL 23 DE JUNIO AL 23 DE JULIO DE 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 APRUEBA POR UNÁNIMIDAD LA 

PRÓRROGA PARA HABILITAR LA PLATAFORMA SIDESPI, DEL 23 DE JUNIO AL 23 DE JULIO 

DE 2023. 

EL ALCALDE COMENTA:  LOS SIGUIENTES PUNTOS 10,11 Y 12 SERÁN EXPUESTOS POR EL 

SECRETARIO DE GOBIERNO. 

PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

10. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR CAMBIO DE REDACCIÓN, REFERENTE AL PUNTO 5 DEL ORDEN DEL DÍA DE LA XV 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL 21 DE OCTUBRE DEL 2022, LA CUAL 

DICE: COMITÉ DE PRIMERA INSTANCIA DEL ÁREA DE SIPINNA, DEBE DECIR: COMISIÓN 

PARA LA PRIMERA INFANCIA DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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COMENTA EL SECRETARIO DE GOBIERNO: EN LA REDACCIÓN DEL PUNTO, ESTO NOS HA 

ESTADO PASANDO FRECUENTEMENTE LO HEMOS OBSERVADO A QUIEN NOS PRESENTAN UN 

PUNTO MUY FRECUENTEMENTE EN ZACATECAS TIENEN LA INDICACION O LA NO 

PUNTUALIZACIÓN DE GIRAR INDICACIONES PARA QUE NOSOTROS HAGAMOS LA 

APROBACIÓN DEL PUNTO Y DE PARTE DE SECRETARÍA LES HEMOS SOLICITADO NOS ENVÍEN 

LA REDACCIÓN COMO ELLOS VALIDAN EL PUNTO Y EN OCASIONES NO LO HACEN Y A LAS 

COMPAÑERITAS LES REBOTAN SUS PROGRAMAS SUS APROBACIONES Y LES EXIGEN LAS 

MODIFICACIÓN DEL PUNTO EN EL ACTA ES MÁS LES PIDEN EL ACTA DE INMEDIATO Y ESO 

ES UNA COSA QUE NI EN ZACATECAS HAN ENTEDIDO QUE EL ACTA NO LA PODEMOS 

MODIFICAR,MEJOR  ES HACER UNA RATIFICACIÓN DE PUNTOS SE PUEDE MODIFICAR EN EL 

MOMENTO HACER LA OBSERVACIÓN PERO ESTE PUNTO DE SIPINNA FUE APROBADO YA 

HACE UN RATO, ENTONCES LA LICENCIADA MARÍA GUADALUPE MACÍAS DE LUNA 

DIRECTORA DEL PROGRAMA SIPINNA NOS SOLICITA LA CORRECCIÓN A SOLICITUD 

TAMBIÉN DE  SIPINNA ESTATAL PARA QUE HAGAMOS EL CAMBIO DE REDACCIÓN 

ANTERIORMENTE EN EL ACTA SALIÓ EL PUNTO COMO COMITÉ DE PRIMERA INSTANCIA DEL 

ÁREA SIPINNA, AL CUAL LE DIMOS PROTESTA SÍ LE RENDIMOS PROTESTA Y EN SIPINNA 

ESTATAL NO SE LO VALIDAN Y LE SOLICITAN QUE EL PUNTO DE ACUERDO QUEDE COMO 

PRESENTACIÓN DEL PUNTO COMISIÓN PARA LA PRIMERA INFANCIA DEL SISTEMA 

MUNICIPAL DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE NIÑAS Y NIÑOS Y ADOLESCENTES SÍ ESE SERÍA 

EL CAMBIO QUE DARÍAMOS PARA SILVINA PARA PODER EXTENDERLES UNA NOTIFICACIÓN 

DE ACTA DE APROBACIÓN DE RATIFICACIÓN  PUNTO. 

 

EL ALCALDE COMENTA: SOLICITO LA VOTACIÓN DEL PUNTO… 

 

10. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR CAMBIO DE REDACCIÓN, REFERENTE AL PUNTO 5 DEL ORDEN DEL DÍA DE LA XV 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL 21 DE OCTUBRE DEL 2022, LA CUAL 

DICE: COMITÉ DE PRIMERA INSTANCIA DEL ÁREA DE SIPINNA, DEBE DECIR: COMISIÓN 

PARA LA PRIMERA INFANCIA DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 
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EL H. AYUNTAMIENTO INSTITUCIONAL 2021-2024 APRÚEBA POR UNÁNIMIDAD LA 

RATIFICACIÓN DE PUNTO POR CAMBIO DE REDACCIÓN, EL CUAL DEBE DECIR: COMISIÓN 

PARA LA PRIMERA INFANCIA DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 

EL ALCALDE COMENTA: PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

11. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 6 DE LAS BAJAS DE BIENES Y MUEBLES QUE 

SE ENCUENTRAN EN MAL ESTADO, NO FUCIONAN Y NO TIENEN VIDA ÚTIL, PUNTO QUE 

FUE APROBADO EN LA SESIÓN XXII EXTRAORDINARIA DEL DÍA 17 DE ENERO DEL 2023 

EN EL PUNTO 11 HUBO LA AUSENCIA DE UN INSUMO QUE SE LES PRESENTÓ EN TIEMPO Y 

FORMA EN CUANTO SE HIZO LA APROBACIÓN SE APRUEBA EL PUNTO, PERO EN EL ACTA 

NO QUEDARON  ADHERIDOS EL INSUMO Y POR LO TANTO EL ÁREA QUE SE DEDICA A DAR 

BAJAS, NO PUDO DAR DE BAJA PORQUE NO ESTABA PRESENTE EN EL ACTA EL DÍA DE 

HOY, PUES SE SOLICITA LA RATIFICACIÓN DEL PUNTO PARA QUE SEA ANEXADO ESE 

INSUMO, QUE YA SE HABÍA PRESENTADO EN LA PRIMERA APROBACIÓN Y EN ESTÁ SE 

VUELVE A PRESENTAR PERO AHORA SI TENEMOS QUE NEXARLO EN EL ACTA PARA QUE 

PUEDA TENER VALIDEZ LA BAJA, ESTE TIPO DE OBSERVACIONES PUEDE PROCEDER AL 

INICIO DE APROBACIÓN DEL ACTA, ENTONCES SE BRINCAN LOS TIEMPOS Y YA NO ES 

POSIBLE  MODIFICAR EL ACTA SE RATIFICA EL PUNTO, PASAMOS NOSOTROS A TESORERÍA 

QUE ES EL ÁREA DE DAR LAS BAJAS SE PRESENTAN LOS INSUMOS NECESARIOS EN EL ACTA 

Y SE DAN LAS BAJAS EN ESTE CUADRITO DE INVENTARIO DE BAJAS DE MUEBLES SE NOS 

PRESENTAN DEL ÁREA DE SINDICATURA.

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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Núm. Inventario Descripción Física del Bien (Detalle) AREA A LA QUE PERTENECIA Marca Modelo No. Serie
Fecha 

Adquisición
No. Fact.

 Valor de 

Adquisición 
 Valor en Libros Estado del Bien Estatus del Bien

No. Cheque / 

Póliza
Proveedor

1072
1 EQUIPO DE CÓMPUTO  COLOR NEGRO JUZGADO COMUNITARIO PROTEUS 450ROFUN PIMX131V209 17/10/2014 B49675                  5,172.42                       5,172.42 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I

MA. EUGENIA L. TELLEZ 

CHAVEZ

1900
1 EQUIPO DE CÓMPUTO COLOR NEGRO JUZGADO COMUNITARIO HACER N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1911 1 SILLA   PLIANA TAPIZ COLOR AZUL JUZGADO COMUNITARIO N/A N/I N/I N/I N/I  N/I                           294.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1921
1 ESCRITORIO METÁLICO CON MADERA 

COLOR CAFÉ JUZGADO COMUNITARIO N/A N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,000.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1608

1 SILLA DE ESPERA COLOR NEGRO ASESORIA JURIDICA NA N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,840.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1605
1 IMPRESORA LASER JET. COLOR NEGRO ASESORIA JURIDICA HP 91606DN VBB3857701 N/I N/I  N/I                       1,300.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1609 1 ESCRITORIO INDV.  P/COM. ASESORIA JURIDICA NA NA NA 05/06/2012 N/I  N/I                           900.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1610
1 EQUIPO DE CÓMPUTO ASESORIA JURIDICA HP PAVILION MXK447K60 05/06/2012 N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1047 1 Escritorio de madera color marrón Casa de día N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                     20,000.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1045
1 EQUIPO DE CÓMPUTO color negro Casa de día N/I N/I N/I N/I N/I  N/I 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1048
1 FOTOCOPIADORA Color gris Casa de día N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       4,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1003
1 IMPRESORA color negro Casa de día N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,300.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

5658-5659 2 sillas secretariales color negro Casa de día N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                           299.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

5523-5571
48 sillas plegables color negro Casa de día N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       3,781.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1123-1124,1059-

1068,1076,1133,1134 15 sillas plegables color negro Casa de día N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       2,985.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

816
1 SILLA GIRATORIA, METALICA CON 

TAPIZ DIRECCIÓN DE COMERCIO N/I N/I N/I N/I N/A  N/A                       1,472.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

818
1 BICICLETA COLOR AMARILLO CON 

ROJO DIRECCIÓN DE COMERCIO NAHEL N/I N/I N/I N/A  N/A                       1,665.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

162

1 SILLA METALICA, COLOR AZUL OFICIALIA DE REGISTRO CIVIL N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       4,784.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

6132
1 MULTIFUNCIONAL OFICIALIA DE REGISTRO CIVIL EPSON L380 X34N076892 20/09/2017 1008                  3,390.00                       3,390.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA 4211906112

WALTER NAHUM 

ALONSO ARECHAR

1599
1 ARCHIVERO METALICO COLOR VERDE TESORERIA N/A N/A N/A N/I N/I  N/I                           350.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1574 1 IMPRESORA COLOR GRIS CLARO TESORERIA CANON IR-1026 DQ-X-07614 20/08/2013 N/I                  1,350.00                       1,350.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA 10733 AX-NA NETWORKS

1586 1 MESA METALICA COLOR GRIS TESORERIA N/A N/A N/A N/I N/I  N/I                           395.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1571
1 IMPRESORA LASER COLOR NEGRO TESORERIA HP LASERJET VNB3G2216 N/I 3504  N/I                       1,300.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1549
1 EQUIPO DE CÓMPUTO TESORERIA N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

SIN ETIQ. 
1 FOTOCOPIADORA COLOR NEGRO / 

GRIS TESORERIA SHARP AL-2031 N/I N/I N/I  N/I                       3,000.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0056           Y         0082

1 EJECUTIVO DE PLIANA COLOR NEGRO    

Y           1 SECRETARIAL DE PLIANA COLOR 

NEGRO MOTEADO CATASTRO OFFICE DEPOT N/A N/I N/I N/I  N/I                       1,798.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0057
1 EQUIPO DE CÓMPUTO ENSAMBLADO CATASTRO COMPAQ CQ1506LA 3CR1200NW2 N/I N/I  N/I                       2,250.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

 0061 

 1 MONITOR DE PLASMA COLOR NEGRO  CATASTRO  ACER  V223W  ETLBQOC154112OA1484016  N/I  N/I  N/I                       1,200.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA  N/I  N/I 

 0062  1 CPU COLOR NEGRO  CATASTRO  PROTEUS  EL-450ROFUN  MX1109V275  N/I  N/I  N/I                       2,599.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA  N/I  N/I 

0066  1 CPU COLOR NEGRO CATASTRO PROTEUS EL-450ROFUN MX1109V275 N/I N/I  N/I                       2,599.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0092
1 EQUIPO DE CÓMPUTO ENSAMBLADO CATASTRO SONY VAIO PCV-RX93M 3000959 N/I N/I  N/I                       1,800.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0102 1 MONITOR DE PLASMA COLOR GRIS CATASTRO HP PE1229 CNC4450R6P N/I N/I  N/I                           630.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0996

1 EQUIPO DE CÓMPUTO MARCA 

ACER VERITON 4GB EN RAM, 

MONITOR DE 19.5", TECLADO Y 

MOUSE CATASTRO VIEW SONIC VS13518 SAZ114234167 09/02/2015 839 7,000.01        7,000.01           4=INSERVIBLE 5=BAJA 0080505008

ROGELIO MACIAS 

MARES

0002
1 MONITOR DE PLASMA COLOR NEGRO CATASTRO VIEWSONIC VS13518 54Z114234167 N/I N/I  N/I                       2,200.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0017
1 IMPRESORA DE PUNTO, COLOR NEGRO CATASTRO EPSON LX-300-II N/I N/I N/I  N/I                       4,999.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0028
1 EQUIPO DE CÓMPUTO ATHLON XP 

24000+2.0 GHZ CATASTRO SONY VAIO PCV-RX93M 300957 N/I N/I  N/I                       1,800.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

0044
1 EQUIPO DE CÓMPUTO COLOR NEGRO CATASTRO TOSHIBA N/I 6A331914Q N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

N/I 1 DESBROZADOR

SERVICIOS PÚBLICOS KAWHASIMA S/M 217165 17/07/2020 4019                  4,831.17  4,831.17 4=INSERVIBLE 5=BAJA 484025 / C02513

AGROPEC 100 S. DE P.R. 

DE R.L.

0106

1 EQUIPO DE CÓMPUTO CPU COLOR 

GRIS, PANTALLA HP PAVILION F1703, 

TECLADO BTC Y MOUSE HP.

DPTO. DESARROLLO 

AGROPECUARIO HP PAVILION T720M MXK44703Z0 N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

 0119 Y 0123
2 SILLAS SECRETARIALES COLORES 

NEGRO, AZUL Y ROJO

DPTO. DESARROLLO 

AGROPECUARIO N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,495.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1826
1 SILLA COLOR NEGRO Y PLATEADO DIRECCIÓN DE SEG. PÚB. N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       3,312.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1800
1 EQUIPO DE CÓMPUTO COLOR NEGRO DIRECCIÓN DE SEG. PÚB. N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1873 1 HORNO COLOR NEGRO DIRECCIÓN DE SEG. PÚB. N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       3,300.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1874 1 ESTUFA COLOR NEGRO DIRECCIÓN DE SEG. PÚB. N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       3,200.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

1875 1 FRIGOBAR COLOR BLANCO DIRECCIÓN DE SEG. PÚB. N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                       5,890.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I
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122
5231000003 CÁMARAS FOTOGRÁFICAS N/I 6095

1 CÁMARA MARCA OLYMPUS X-940 14 

MPS IMPLANDU OLYMPUS X-940 14 MPS N/A N/I N/I  N/I                       1,200.00 3=MALO 5=BAJA N/I N/I

122 5151000010 PLOTTER N/I 6107 1 PLOTTER MARCA HP DESIGNJET 500 IMPLANDU HP DESIGNJET 500 N/I N/I N/I  N/I                     20,000.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

123 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
26/03/2014 6114

1 EQUIPO DE CÓMPUTO MARCA AOC IMPLANDU VARIAS N/A N/I 26/03/2014 N/I                  9,199.97                       9,199.97 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I

GRUPO SEVENSKA SA DE 

CV

124 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
09/12/2014 1395

1 EQUIPO DE CÓMPUTO MARCA ASUS IMPLANDU ASUS D450C E3NOCX50582712C 09/12/2014 817                  6,552.00                       6,552.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I AX-NA NET

125 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
 N/I 6116

1 EQUIPO DE CÓMPUTO MARCA 

GATEWAY IMPLANDU GATEWAY SA 1  N/I  N/I  N/I  N/I                       1,790.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

126 5911000004 SOFTWARE (VARIOS) 25/03/2014 6118

LLAVE PARA PROGRAMA COLOR NEGRA IMPLANDU

 N/I  N/I  N/I 

25/03/2014 A 244               11,999.00                     11,999.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I

AXIS SOLUCIONES 

CONSTRUCTIVAS, S.A. DE 

C.V.

127 5911000004 SOFTWARE (VARIOS) 25/03/2014 6119

LLAVE PARA PROGRAMA COLOR NEGRA IMPLANDU

 N/I  N/I  N/I 

25/03/2014 A 244                  7,999.00                       7,999.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I

AXIS SOLUCIONES 

CONSTRUCTIVAS, S.A. DE 

C.V.

128 5151000001
COMPUTADORA ESCRITORIO Y LAP 

TOP
09/06/2017 6044

 1 EQUIPO DE CÓMPUTO ALL IN ONE 

THINKCENTRE M900z-23.8" intel core i7-

6700-4gb-500GB, Windows 10 Pro IMPLANDU LENOVO LENOVO M900z-23.8" 09/06/2017 87               16,950.00                     16,950.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA 4329931534

WALTER NAHUM 

ALONSO ARECHAR

129 5111000002 ARCHIVEROS N/I 0321
1 ARCHIVERO COLOR CAFE, MADERA CULTURA N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                           500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

130 5151000002 CPU N/I 0324 1 CPU COLOR NEGRO CULTURA HP N/I N/I N/I N/I  N/I                           850.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

131 5151000004 IMPRESORA N/I 0387 1 IMPRESORA COLOR GRIS CULTURA HP N/I N/I N/I N/I  N/I                           999.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

132-133 5111000013 SILLAS N/I  0548 y 0549 2 SILLAS GIRATORIAS AZULES CULTURA N/I N/I N/I N/I N/I  N/I 

                      5,382.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA

N/I N/I

134 51110000014 SILLONES N/I 620
1 SILLÓN  EJECUTIVO  DE PIEL COLOR 

NEGRO DIRECCION SMDIF
N/I N/I N/I N/I N/I  N/I 

                          299.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

135 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 0617

1 EQUIPO DE CÓMPUTO  PANTALLA 

LIQUIDA TECLADO, MOUSE, BOCINAS Y 

REGULADOR DE ESCRITORIO COLOR GRIS

DIRECCION SMDIF HP PAVILION T720M MXK44905M2 N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE

5=BAJA N/I N/I

136 5111000013 SILLAS N/I  632 1 SILLA TAPIZADA EN PLIANA AZUL DIRECCION SMDIF N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                           368.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

137 5231000003 CÁMARAS FOTOGRÁFICAS N/I 10064 1 CÁMARA POWER SHOT ROJA DIRECCION SMDIF CANON N/I N/I N/I N/I  N/I                       1,200.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

138 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 0714 1 LAPTOP NEGRA

DIRECCION SMDIF COMPAQ
N/I N/I

N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

139 5111000009 MESAS N/I 0788
1 MESA DE MADERA COLOR BLANCO

ESPACIO DE ALIMENTACION 

SMDIF
N/I N/I N/I

N/I N/I  N/I                       1,990.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

140 5112000004
MUEBLES ENSAMBLADOS Y 

TAPIZADOS
N/I 0676 1 DE MADERA Y METAL

PATIO SMDIF Y ALMACEN 

SMDIF
N/I N/I N/I

N/I N/I  N/I                       1,300.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

141 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 661

1 EQUIPO DE COMPUTO CPU, MONITOR  

TECLADO, MOUSE. DE ESCRITORIO COLO 

NEGRA AREA DE PSICOLOGIA HP COMPAQ

N/I N/I

N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

142 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 731

1 EQUIPO DE COMPUTO  CPU, MONITOR  

TECLADO, MOUSE. DE ESCRITORIO COLO 

NEGRA DIRECCION SMDIF HP DX2000MT MXD5270975 N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

143 5151000004 IMPRESORAS N/I 0618   DE INYECCION DE TINTA GRIS DIRECCION SMDIF HP N/A N/A N/I N/I  N/I                       1,300.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

144 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
11/12/2013 2034

1 COMPUTADORA BenQ E550 CON 

CARACTERISTICAS PROCESADOR INTEL 

COREL i5 - 3340 @3.30 GHz DISCO DURA 

300GB, MEMORIA RAM 4GB MONITOR 

BenQ DE 19.5" MOD. VL2040 - TA, 

TECLADO BenQ MOD. KV219 Y MOUSE 

BenQ MOD. MV219 CENTRO DE COMPUTO BenQ

E550,VL2040 - 

TA,KV219,MV219

QDG8D00A00870, 

ET6AAD00460019, 

KEF7D08481085, 

MDF7D08481085 11/12/2013 436               12,214.19                     12,214.19 4=INSERVIBLE 5=BAJA 54 ROGELIO MACIAS MARES

145 5151000012 SCANNER N/I 3272

1 SANNER COLOR BLANCO CON GRIS TRANSPARENCIA HP SCANJET G2410 N/I N/I N/I  N/I                                    -   4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

146 5111000013 SILLAS N/I 0127

1  SILLA GIRATORIA COLOR GRIS INFORMATICA N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                                    -   4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

147 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 5508

1 EQUIPO DE CÓMPUTO TODO 

INCLUIDO, MARCA LENOVO. OFICINA SNE LORETO LENOVO WS030521AE WS70272815 N/I N/I  N/I                       9,499.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

148 5111000013 SILLAS N/I 255, 253 2 SILLAS SECRETARIALES GIRATORIAS SECRETARIA DE DEPORTE N/A N/A N/A N/I N/I  N/I                           299.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

149 5111000013 SILLAS N/I 256 1 SILLA SECRETARIAL GIRATORIA SECRETARIA DE DEPORTE N/A N/A N/A N/I N/I  N/I                           299.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

150 5151000004 IMPRESORA N/I 527 1 IMPRESORA GRIS CHICA IMML RECEPCION HP DSJHET 3920 CN5781608V N/I N/I  N/I                       1,300.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

151 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 523

1 EQUIPO DE CÓMPUTO DE ESCRITORIO 

GRIS/NEGRO IMML RECEPCION HP F1703 BN43909327 N/I N/I  N/I                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

152 5111000013 SILLAS N/I 524
1 SILLA GIRATORIA GRIS PLIANA IMML RECEPCION N/I N/I N/I N/I N/I  N/I                           299.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I
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153 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 1786 1 EQUIPO DE CÓMPUTO DE COLOR 

NEGRO

DPTO. DE RECOLECCIÓN Y 

DISPOSICIÓN DE RESIDUOS 

SÓLIDOS HP PAVILON 750K N/I N/I N/I                  1,500.00                       1,500.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

154 5191000013 FOTOCOPIADORAS N/I 917
1 FOTOCOPIADORA COLOR BLANCO ALMACEN OF. MAYOR SHARP MX-M350N 75029908 N/I N/I  N/I                     15,000.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

155 5151000001
COMPUTADORAS - ESCRITORIO Y 

LAP TOP
N/I 914

1 EQUIPO DE COMPUTO COLOR NEGRO ALMACEN OF. MAYOR HP COMPAQ DX2000 MT MXD54906M8 N/I N/I  N/I                       1,099.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

156 5151000017 MULTIFUNCIONAL N/I 916
1 IMPRESORA MULTIFUNCIONAL  COLOR 

BLANCO ALMACEN OF. MAYOR XEROX PHASER 6180MFP GNX213307 N/I N/I  N/I                       5,000.00 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

157 5151000015 UNA BASE ENFRIADORA 28/10/2015 1430

1 ENFRIADORA  COOLER MASTER  

NOTEPAL X2 DE 15.4 DE COLOR 

NEGRA 

DIRECCION DE 

DESARROLLO 

ECONOMICO Y SOCIAL N/A N/A N/A 05/11/2015 910               449.91                           449.91 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

158 5151000008 MONITORES 0381 COLOR GRIS CULTURA CULTURA HP 1283A N/I N/I N/I  N/I 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

159 5151000002 CPU 0380 COLOR NEGRO CULTURA CULTURA LG N/A N/I N/I N/I  N/I 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

160 5151000004 IMPRESORA 5507 MULTIFUNCIONAL OFICINA SNE LORETO 
OFICINA SNE 

LORETO 
HP PRO 8600PLUS N/I N/I N/I  N/I 

4=INSERVIBLE 5=BAJA

N/I N/I

161 5151000012 SCANNER 1093 COLOR GRIS C/NEGRO OFICIALIA DE REGISTRO CIVIL
OFICIALIA DE 

REGISTRO CIVIL
SCANJET N/I N/I N/I N/I  N/I 

4=INSERVIBLE 5=BAJA
N/I N/I

162 5151000004 IMPRESORA N/A

UNA IMPRESORA EPSON L300 

CON SISTEMA DE TINTA CONTINUA 

DE COLOR NEGRA 

TELEBACHILLERATO 

PLANTEL FELIPE 

CARRILLO PUERTO

EPSON L300 N/A N/I N/I N/I N/I  N/I 3=MALO 7=OTORGADO EN 

COMODATO

N/I N/I

163 5231000003 CÁMARAS FOTOGRÁFICAS N/I 6095 MARCA OLYMPUS X-940 14 MPS IMPLANDU OLYMPUS X-940 14 MPS N/I N/I N/I N/I  N/I 4=INSERVIBLE 5=BAJA N/I N/I

164 5231000003 CÁMARAS FOTOGRÁFICAS
N/A

 DIGITAL,  D30 de 12.1 MP 

SUMERGIBLE, color azul
IMPLANDU CANNON N/A N/I 28/10/2015 905 $5,432.00  N/I 

4=INSERVIBLE 5=BAJA
N/I N/I
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COMENTA EL ALCALDE: PASAMOS EL PUNTO… 

12.ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN POR LA 

AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 8 DE LA BAJA CONTABLE Y BAJA DEL 

INVENTARIO INSTITUCIONAL DE LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIA QUE FUERON 

APROBADOS EN EL ACTA N° 48 DE LA SESIÓN XXV EXTRAORDINARIA DE CABILDO DE 

FECHA DE 13 DE ABRIL DE 2023. 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO COMENTA:  EN ESTE PUNTO NUMERO 12, DEBIMOS DE 

HABER AGREGADO UN CUADRO QUE MARCA LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIA 

CONSIDERADOS CHATARRA QUE SE INCLUYEN EN LA SUBASTA PÚBLICA NÚMERO UNO DE 

LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2021-2024 DEL 8 DE JULIO 2022 

EL CUADRO TIENE LA DESCRIPCIÓN DE VEHÍCULO, MODELO, COLOR, NÚMERO DE SERIE, 

PLACAS, AVALÚO, ACTA DE MINISTERIO PÚBLICO ,ACTA DE CABILDO Y UNA NUEVA ACTA 

DEL CABILDO SE LE AGREGA UN SEGUNDO CUADRO CON LA DESCRIPCIÓN VEHÍCULO Y 

MAQUINARIA CONSIDERADAS CHATARRA QUE SE INCLUYE EN LA SUBASTA PÚBLICA 

NÚMERO 1 ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2021-2024 DEL 8 DE JULIO DEL AÑO 2022 CON 

LA DESCRIPCIÓN Y REFERENCIA DE SUS GENERALES EN PIE DE PÁGINA VEHÍCULO, 

MODELO, COLOR, NÚMERO DE SERIE, PLACAS Y AVALÚO QUE TENDRÁN QUE SER 

ADHERIDOS EN EL ACTA DE CABILDO NUEVA PARA QUE SEAN DADOS DE BAJA 
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EL ALCALDE COMENTA: SOLICITO SU VOTACIÓN PARA EL PUNTO… 

11. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN DE PUNTO 

POR AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 6 DE LAS BAJAS DE BIENES Y MUEBLES QUE 

SE ENCUENTRAN EN MAL ESTADO, NO FUCIONAN Y NO TIENEN VIDA ÚTIL, PUNTO QUE 

FUE APROBADO EN LA SESIÓN XXII EXTRAORDINARIA DEL DÍA 17 DE ENERO DEL 2023 

Y PARA EL PUNTO… 

12.ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN POR LA 

AUSENCIA DE INSUMOS DEL PUNTO NUM. 8 DE LA BAJA CONTABLE Y BAJA DEL 

INVENTARIO INSTITUCIONAL DE LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIA QUE FUERON 

APROBADOS EN EL ACTA N° 48 DE LA SESIÓN XXV EXTRAORDINARIA DE CABILDO DE 

FECHA DE 13 DE ABRIL DE 2023. 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 2021-2024 APRUEBA POR UNÁNIMIDAD SE 

ADHIERAN LOS INSUMOS EN LOS PUNTOS 11 Y 12  

 

 

 

 

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ. A FAVOR 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA A FAVOR 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA. A FAVOR 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR 

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR 

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.  A FAVOR 

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.  A FAVOR 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR 
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EL ALCALDE COMENTA PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO… 

13. ASUNTOS GENERALES 

A) EXHORTO A TRANSITO ESTATAL  

ESTE PUNTO ES EXPUESTO POR LA REGIDORA SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELAZQUEZ 

SOLAMENTE HACER UN EXHORTO DESDE CABILDO PARA LA OFICINA DE TRÁNSITO 

PUESTO QUE DESDE BUENO AHORITA COMO MENCIONÓ LA CONTADORA, AQUÍ SE 

APROBÓ UN PRESUPUESTO DONDE LAS CONDICIONES ERAN PERMITIRLES HACER SU 

TRABAJO, PUESTO QUE LES CUESTIONAMOS QUE OBSERVAMOS LA AUSENCIA DE ELLOS 

CONTINUAMENTE AQUÍ EN EL MUNICIPIO, MÁS BIEN QUE NO LOS VEÍAMOS TRANSITAR 

EN LAS CALLES DEL MUNICIPIO Y ELLOS NOS DECÍAN QUE NECESITABAN ESOS 

SEÑALAMIENTOS PARA PODER ORIENTAR TAMBIÉN A LA CIUDADANÍA. ENTONCES YO 

CREO QUE YA ES UN TIEMPO CONSIDERABLE EL QUE HAN ESTADO LOS SEÑALAMIENTOS 

AL PRINCIPIO BIEN VIMOS A LA GENTE EMPEZAR A RESPETARLOS, PERO YA AHORITA YA 

VOLVIÓ A CAER EN LA MISMA SITUACIÓN QUE ESTÁBAMOS Y YO CREO QUE LA PRESENCIA 

DE LOS AGENTES DE TRÁNSITO PUES AYUDARÍA BASTANTE EN ESA SITUACIÓN ENTONCES 

SOLAMENTE HACER EL EXHORTO PARA QUE VISITEN NUESTRO MUNICIPIO QUE LO 

TRANSITEN. 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO COMENTA: REGIDORA CONSIDERA QUE HAGAMOS UN 

ESCRITO LO ENVIEMOS POR PARTE DE CABILDO Y QUE HAGAMOS ESE EXHORTO 

COMENTA LA REGIDORA: COMO USTEDES LO CONSIDEREN 

COMENTA EL SECRETARIO DE GOBIERNO: LO COMENTO PARA QUE QUEDE ASENTADO EN 

EL ACTA Y HAGAMOS EL RESCATE DE LA INFORMACIÓN SOBRE EL PUNTO QUE USTED 

PRESENTA 

COMENTA LA REGIDORA SEMIRAMIS: INCLUSO YO ME QUEDO CON ESA PARTE QUE DECÍA 

EL AGENTE DE TRÁNSITO AL DIRECTOR QUE DEL ESTADO LOS MANDABAN REQUERIR 

MUCHOS A ZACATECAS ENTONCES YO CREO QUE TAMBIÉN VALDRÍA LA PENA HACERLO 

LLEGAR A DONDE CORRESPONDE EN ZACATECAS PORQUE TAMBIÉN AQUÍ EN EL 

MUNICIPIO LOS REQUERIMOS ENTONCES, PUES POR EJEMPLO, LOS FINES DE SEMANA LOS 

DOMINGOS GENERALMENTE ES CUANDO MÁS FLUYE EL TRÁFICO Y YO NO SÉ SI ES 

CUANDO LOS ESTÁN REQUIRIENDO EN ZACATECAS O LES ESTÁN DANDO MAS CHAMBA 

EXTRA YO CREO QUE VALE LA PENA DE QUE LES PERMITAN ESTAR TRABAJANDO AQUÍ EN 

EL MUNICIPIO, ME QUEDO AHORA, SÍ QUE CON LO QUE COMENTARON ESE DÍA QUE 

ESTUVIERON  AQUÍ EN CABILDO EN ESE SENTIDO. 

 COMENTA EL ALCALDE: SI YA LA SINDICA YA LO COMENTO CON EL DIRECTOR DE 

SEGURIDAD PUBLICA YA LO PUSE EN ALGUN MOMENTO EN LA MESA DE SEGURIDAD ESTE, 

PERO PUES HAY QUE SEGUIR INSISTIENDO 

COMENTA EL SECRETARIO DE GOBIERNO: UN COMENTARIO PARA ABONARLE UN POCO A 

LO DEL PRESIDENTE Y LA SINDICA, COMO COMENTA EL PRESIDENTE YA HUBO EL 

EXHORTO DE OTROS MUNICIPIOS Y SE HIZO UNA ACLARACIÓN MUY ACEPTABLE POLICÍA 

VIAL PERTENECE A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PUBLICA ESA SE HIZO ESA 
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ACLARACIÓN ENTONCES NUESTRO EXHORTO IRÁ DIRECTAMENTE A LA SECRETARIA DE 

SEGURIDAD DEL ESTADO 

COMENTA LA REGIDORA SAMIRY: PORQUE POR AHÍ, POR EJEMPLO, EN LA FERIA, YO HE 

VISTO QUE EN LA FERIA DE LORETO SÍ VIENEN MÁS ELEMENTOS, SE SOLICITA EL APOYO 

Y ELLOS ME IMAGINO QUE ACCEDEN A VENIR  

COMENTA EL SECRETARIO DE GOBIERNO: ESE ES EL PROBLEMA QUE NOSOTROS TAMBIÉN 

LOS REQUERIMOS EN EL PERIODO FERIAL ESTUVIERON 15 DÍAS.  

COMENTA LA REGIDORA SEMIRAMIS: YO CREO QUE EXISTE EL ENTENDIMIENTO DE IR Y 

VENIR, PARA APOYAR A TODOS LOS DEMÁS MUNICIPIOS, PERO AQUÍ EN LORETO NO SE 

VEN NUNCA, ENTONCES CON UNA VEZ QUE VINIERAN. 

COMENTA LA REGIDORA AÍDA: TAL VEZ SEA UN CASO POR EJEMPLO AHORITA DE LA 

NUEVA SEÑALIZACIÓN DE LAS DOS CALLES AHORITA. BUENO, YO EN LA MAÑANA PASÉ 

AHÍ POR LA CALLE DE LA VÍA, ES UN IR Y VENIR MÁS APARTE LOS QUE ESTÁN 

ESTACIONADOS, ENTONCES SÍ SERÍA BUENO, QUE A LO MEJOR POR UNA SEMANA O DÍAS 

ESTUVIERA UNA A LA MEJOR HAY UNA GENTE UNA SEÑALIZACIÓN, PUES PARA EMPEZAR 

NOSOTROS A VISUALIZAR QUE YA NO ES DE DOBLE SENTIDO ESA CALLE VERDAD, PERO 

PUES ES POR LA AUSENCIA DE LOS MISMOS, YO LO SIENTO HASTA CIERTA MANERA 

APÁTICOS AL TRABAJO POR PARTE DE AQUÍ. 

COMENTA EL REGIDOR LUIS REY: EN ESE SENTIDO NO SE PUDIRA PROFE HACER UNAS 

NORMAS UNOS SEÑALAMIENTOS  QUE  INVITEN A QUE TOMEN LO QUE DEBE SER, AQUÍ 

NO SÉ SI SEA PRUDENTE PUES PLATICARLO CON ELLOS COMO PROPUESTA QUE EN ESTA 

ESQUINA AQUÍ ENFRENTE DEL CAMPESINO SE DEJARÁ UN ESPACIO PARA MOTOS Y ESTÁ 

MARCADA LOS ESPACIOS PARA MOTOS, LA MAYORÍA DE LAS VECES ESTAMOS LOS CARROS 

AHÍ OCUPANDO SUS ESPACIOS NO SÉ SI EN LAS LÍNEAS BLANCAS QUE PUSIERON PARA 

MOTO, SI HUBIERA PRESUPUESTO PONERLES BOYAS QUE MARQUEN ESAS PARA QUE LOS 

CARROS  SE RESPETARAN AL ESPACIO DE MOTOS PORQUE ESTÁ LA LÍNEA, NO, NO HAY 

NADA. YO LLEGO ME ESTACIONO, NO HAY Y YA QUITÉ EL ESPACIO DE LAS MOTOS, SI SE 

PUSIERAN BOYAS QUE Y SEÑALAN EL ESPACIO EXCLUSIVO PARA MOTOS QUE NOS 

AYUDARÁN A QUE LA GENTE RESPETARA ESA ESA PARTE.  

COMENTA EL REGIDOR JESUS PUEBLA: YO PIENSO QUE ES CULTURA PORQUE PONGA LO 

QUE LE PONGA LAMENTABLEMENTE SOMOS UN MUNICIPIO QUE NO TENEMOS CULTURA 

VIAL 

COMENTA EL SECRETARIO DE GOBIERNO: BUENO EN ESE SENTIDO SI LES TENGO QUE 

DECIR QUE SI HAN ESTADO CHAMBEANDO SE ACERCAN CONMIGO A QUE LOS 

ELIMINAMOS ENTONCES YO SÍ LES COMENTO Y DIGO SE LOS TENGO QUE DECIR SON 

FUNCIONARIOS O AMIGOS DE LOS FUNCIONARIOS, ENTONCES DESDE AHÍ EMPEZAMOS 

MAL, PORQUE SI QUITAMOS LA MULTA NO FOMENTAMOS LA CULTURA VIAL. 

COMENTA EL ALCALDE: QUE NO TENEMOS ESA FACULTAD 
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COMENTA EL SECRETARIO DE GOBIERNO: LA CADENA REGIDORES LOGRAMOS LIMPIAR LA 

PLAZA DE VEHÍCULOS NOS TUMBARON EL POSTE Y ROMPIERON LAS DOS CADENAS DE 

LOS DOS EXTREMOS VAS 2 VECES QUE SE MANDA SOLDAR, ES CULTURA VIAL, VOLVEMOS 

A SOLDAR Y LA VAMOS A VOLVER A SOLDAR, NO POR NOSOTROS, POR LA GENTE, PORQUE 

HAY GENTE QUE DICE QUE POR NOSOTROS, PERO ES POR LA GENTE  ADULTA SE HA 

MANIFESTADO TRANQUILA PARA PODER TRANSITAR EN EL ÁREA DEL ALTO DE LA 

IGLESIAÚNICAMENTE TIENE AUTORIZADO ENTRAR LA CARROZA DEL FERETRO NI 

SIQUIERA LA CARROZA DE LA QUINCEAÑERA O LA NOVIA NADA MÁS ES PARA LO QUE SE 

AUTORIZÓ. ENTONCES SÍ HABÍA MUCHAS COSAS QUE DIGO NOS HEMOS TENIDO QUE 

METER EN BRONCAS CON EL AMIGO CON EL COMPADRE POR NO RESPETAR. 

COMENTA LA SINDICA:  Y SE ESTAN SUBIENDO VEHICULOS POR LA EXPLANADA, POR LA 

RAMPA QUE ESTA EN LA ENRIQUE ESTRADA, IGUAL SE LE HABLA A TRANSITO Y PUES LOS 

ESTA BAJANDO Y LOS ESTA MULTANDO Y NO SON MULTAS MUY ECONOMICAS 

COMENTA EL ALCALDE: Y YA ESTE DOMINGO CON LA FACULTAD QUE TIENEN LOS POLICIA 

ESTATALES YA EMPEZARON A RECOGER VEHICULOS. 

14.CLAUSURA 

AL HABER CONCLUIDO EL ORDEN DEL DÍA PROGRAMADO EL DIA DE HOY 12 DE JUNIO 

DEL AÑO EN CURSO Y SIENDO LAS 16 HORAS CON 57 MINUTOS SE DA POR CLAUSURADA 

LA XXI SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO HACIENDO VALIDOS LOS ACUERDOS QUE AQUÍ 

HEMOS TOMADO, MUCHÍSIMAS GRACIAS, QUE TENGAN UN EXCELENTE TARDE. 

 

 

 

H. AYUNTAMIENTO 2021-2024 

 

        PRESIDENTE MUNICIPAL                                        SÍNDICA MUNICIPAL 

 

___________________________________           ______________________________________________ 

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE.          C.  NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. 
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“R E G I D O R E S” 

 

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN.                                             _______________________________                                               

   

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.                           __________________________________ 

 

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN.                            ________________ ________________     

 

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA.                                   __________________________________ 

 

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA.                          __________________________________  

 

C KARINA SILVA ARECHAR.                                             _________________________________ 

 

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA.                                       ________________________________  

 

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ.                        ________________________________               

 

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ.            __________________________________ 

 

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA.                                        ________________________________ 

 

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELÁZQUEZ.               __________________________________ 

 

C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA.                                       _________________________________ 
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SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

 

______________________________________ 

 PROFR. JOEL CAMACHO LOZANO. 

 

 

 

 

 

 


